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Dr. F. Grivec: 

Apostola krščanske 
vesoljnosti. 

Zbor zaupnikov SLS v Ljubljani. 
Impozantna manifestacija moči in edinosti SLS. 

Cerkev navadno slavi smrtni dan svojih 
svetnikov in proslavlja velike obletnice nji-
hove smrti. Kako to, da je Cerkev vprav pri 
slovanskih apostolih napravila tako veliko iz-
jemo? Zakaj Cerkev tako slovesno proslavlja 
1100 letnico Cirilovega r o j s t v a ? Ali sta 
morebiti slovanska apostola tako izrednega 
pomena za katoliško Cerkev? Ali je morebiti 
njuno češčenje posebno primerno in važno za 
našo dobo? Da, samo odtod moremo umeti, da 
se je Cirilov jubilej tako sijajno slavil v kato-
liškem Rimu in da se je tega jubileja spomnil 
sam sveti oče Pij XI. s prelepim apostolskim 
pismom. 

Naša doba ječi pod težkim bremenom 
dveh velikih vprašanj: 1. kako premostiti pre-
pad med narodi, 2. kako izravnati velika na-
sprotja med stanovi, da bi se vstvarilo geslo 
sedanjega svetega očeta: »Mir Kristusov v 
kraljestvu Kristusovem.« Velika apostola te-
ga vesoljnega in miroljubnega kraljestva Kri-
stusovega sta bila sv. Ciril in Metod, odlična 
duhovna sinova svetega Pavla, ki je v njunem 
rojstnem mestu Solunu oznanjal svoj vzvišeni 
evangelij, da ne sme biti sovraštva med naro-
di in ne prepada med stanovi, ker smo vsi eno 
v Kristusu in udje skrivnostnega telesa Kri-
stusovega, Sveta solunska brata sta bila naj-
vernejša učenca velikega solunskega apostola, 
ki je postal vsem vse, da bi vse pridobil za 
Kristusa. 

Po vzgoji po narodnem in političnem do-
moljubju sta bila Grka, Bizantinca, po rodu 
sta bila visokega plemstva, a vendar sta bila 
dosledno in požrtvovalno izvajala načela 
krščanske ljudomile demokratičnosti in med-
narodne vesoljnosti. Cerkvena zgodovina po-
zna malo oznanjevalcev evangelija, katerih 
delovanje bi imelo tako narodni pečat; še 
manj pa takih, ki bi obenem tako globoko poj-
movali in izvrševali načela krščanske vesolj-
nosti; in srednji vek ne pozna mož, ki bi tako 
velikopotezno spajali narodnost in mednarod-
no krščansko vesoljnosL Veličina slovanskih 
apostolov je v tem, da sta daleč presegala ozki 
okvir svoje dobe in sta na izviren način po-
kazala velikopotezno rešitev krščanske vesolj-
nosti in edinosti ob mejah med tedanjim ome-
jenim romansko-germanskim krščanstvom in 
ozkosrčnim bizantinstvom. To je njuna veli-
čina, a to je tudi njuna tragika. 

Pri presojevanju delovanja sv. Cirila in 
Metoda se večkrat ponavlja usodna napaka^ 
Njuno delo se presoja na podlagi poznejše cer-
kvenoslovanske književnosti, ki razodeva to-
liko okorelosti in omejenosti. Toda vprašanje 
je, kdo je kriv tolikih nedostatkov slovanskega 
krščanstva in cerkvenoslovanske književnosti. 
Mar sta tega kriva sv. Ciril in Metod, moža 
vesoljnega Pavlovega apostolskega duha, ve-
lika učenjaka svetovnega obzorja in mojstrska 
prevajalca sv. pisma? Ah niso marveč tega 
krivi zapadni barbari, ki jih znanje latinskega 
jezika ni zavarovalo pred barbarsko omeje-
nostjo in zaostalostjo? 

Nasproti slovanski liturgiji se poudarja 
kulturna vrednost svetovnega latinskega je-
zika Toda vprašanje je, ali je ta forma 
srednjeveškega zapada mogla reševati verska 
in prosvetna vprašanja ob v z h o d n i h 
m e j a h , ali je ta srednjeveška, forma vse-
s t r a n s k o pospeševala duha krščanske ve-
soljnosti na zapadu, ali je harmonično spajala 
narodno miseljnost, krščansko in socialno 
tesoljnost nazapadu, ali je končno pospeše-
vala vesoljno edinost med vzhodnim in za-
padnim krščanstvom. Ali je bilo krščanstvu 
koristno, da so se morah veliki papeži 9. sto-
letja v občevanju z grškim Vzhodom posluže-
vati tako žalostno nedovršenih značajev, kakor 
je bil knjižničar Anastazij? 

Slovanska apostola svojih učencev nista 
vzgajala v duhu enostranskega nacionalizma 
in okorelega formalizma, marveč v duhu kršč. 
vesoljnosti in mednarodne kulturne skupnosti. 
Znala in cenila sta grški, Minski in slovan-
ski jezik. V Rimu so Ciril-Metodovi učenci 
najbolj vneto molili in peli vprav v cerkvi 
»vesoljnega apostola Pavla«, kakor to posebno 
naglaša staroslovenski življenjepis. Sv. Metod 
je za svojega naslednika določil Gorazda, ker 
je bil »pravoveren in dohro učen v latinskih 
knjigah c. Tn na grobu sv. Metoda so njegovi 
učenci opravili služIjo božjo v latinskem, 
grškem in slovanskem jeziku. To je duh sv. 
Cirila in Metoda, to je duh Kristusov. 

Krščanstvo ni niti samo srško, niti samo 

V nedeljo, dne 3. t. m., ob desetih dopol-
dne so se v dvorani Ljudskega doma v Ljub-
ljani sestali zaupniki SLS iz vse Slovenije. 
Dvorana Ljudskega doma je bila skoraj pre-
tesna. Vso so napolnili najboljši slovenski 
možje, stebri naše stranke po deželi,' večino-
ma župani, občinski odborniki in odlični naši 
izobraženci so prišli iz vseh tudi najoddalje-
nejših občin naše dežele, da kot najvišja 
strankina instanca dajo svoje pritrdilo pred-
logom okrajnih zborov, strankinega vodstva 
in načelstva. 

Slovenska ljudska stranica ima sicer svo-
je volivce samo na slovenskem ozemlju, a 
njeni pogledi gredo preko mej slovenske 
zemlje, njena skrb in briga je posvečena celi 
naši državi. To je pač popolnoma naravno, 
kajti mi pojmimo državo vdno le kot živ or-
ganizem, katerega člani morajo skupno in 
vzajemno doživljati vso srečo in nesrečo celote 
kakor posameznikov, deliti med seboj žalost 
in veselje ter hrepeneti za istimi cilji in vzori. 
Nam ni vseeno, kakšna je usoda črnogorske-
ga kmeta, srbskega delavca ali hrvatskega 
obrtnika, mi imamo odprto srce in priprav-
ljeno pomoč za vsakega brata, naj živi kjer-
koli v naši državi. Meni se zdi, da je bilo po-
trebno to povdariti, kajti vedno se še najdejo 
ljudje, ki nam očitajo, da nimamo dovolj ši-
rokih pogledov na oelo državo, da smo sepa-
ratisti, da se omejujemo samo na malo Slo-
venijo. Slovenska ljudska stranka raste in 
živi na slovenski zemlji, a njeno življenje je 
tesno zvezano s celim državnim organizmom. 

SLS JE ZA MIR, NE MORE PA PRENA-

ŠATI RAZNARODOVANJA NAŠIH BRA-

TOV V ITALIJ I ! 

Prva in glavna skupna zadeva vseh dr-
žavljanov je naše razmerje do sosednih dr-
žav. S strahom in žalostjo gledamo, kako se-
danja italijanska politika neprestano ogroža 
mir na baLkrninskem poluotoku in kako je 
osobito napram naši državi neprijateljsko raz-
položena. Nam je težko, ko čujemo o vedno 
večjem tlačenju in silnejšem raznarodovanju 
našega elementa v Italiji, nam silijo pikre 
besede na jezik, ko dan za dnevom gledamo 
nova izzivanja italijanske politike, vendar se 
obvladujemo radi ljubega miru, ki je potre-
ben nam, a gotovo potreben tudi italijanske-
mu narodu. Mi smo hvaležni naši zunanji po-
litiki, da pri tem neprestanem izzivanju ne 
izgubi miru svojih živcev in usodnega potr-
pljenja, ker g tem ni samo nam, ampak ce-
lemu svetu dokazano, od katere strani se ho-
če kaliti evropski mir. Če pa en sosed zavrača 
naše prijateljstvo, je za nas tembolj potrebno, 
da skušamo z drugimi sosedi živeti v Dajlep-
šem miru in prijateljstvu. V kolikor je do 
Slovenske ljudske stranice, ona stori po svo-
jih časopisih in svojih politikih vse, da pride 
na vseh straneh do takega razmerja in ona 
bo to miroljubno delo tudi požrtvovalno na-
daljevala. A glede Italije smo prepričani, da 
bo tam polagoma vendarle zmagala trezna 
pamet in miroljubnost sedaj politično terori-
ziranega italijanskega ljudstva ter da bo pri-
šlo z nami do razmerja, v katerem se na^a 
država ne bo več vznemirjala, a naši bratje 
ne raznarodovali. 

latinsko, niti samo slovansko, marveč vesoljno 
in mednarodno. Prav zato pa je in mora biti 
v okviru krščanske Cerkve zadosti prostora in 
umevanja za vse značaje, za vse narode in 
stanove. Najti je treba primerne oblike, da se 
bodo harmonično spajale narodna individual-
nost in krščanska vesoijnost, stanovske ko-
risti in vesoljna socialna pravičnost. V tem 
sta se slovanska apostola visoko odlikovala 
nad svojimi sodobniku V tem je ujuna veli-
čina. V tem duhu ju proslavlja sedanji sveti 
oče, ko slavi njuno globoko pojmovanje 
krščanske vesoljnosti in ko slovanske škofe 
pozivlje, naj ju postavijo visoko na svetilnik, 
da bosta svetila vsem stanovom, »da se vrne 
mir med narode in da se bo njih (naša) domo-
vina lepše razcvitala«. 

Slovani smemo biti ponosni, da imamo 
tako velika apostola, ki se še po tisoč letih 

Nedeljski zbor je bil veličastna manife-
stacija moči, konsolidiranosti, discipline in 
silne ljubezni naroda do naše stranke in iz-
vršilcev njenega programa. Vsi predlogi so 
bili sprejeti soglasno s popolno enodušnostjo. 
Ta enodušnost je sad dosledno demokratične-
ga ustroja stranke, ki daje vsakemu stranki-
nemu somišljeniku in delavcu priložnost uve-
ljaviti svoje mnenje že v krajevnih in okraj-
nih strankinih instancah ter vodstvu stranke, 
tako, da pred zbor zaupnikov pridejo pred-
logi že kot izkristaliziran izraz volje vseh na-

DRŽAVA BREZ JASNE GOSPODARSKE 

ORIENTACIJE. - SLS HOČE OD VSAKO-

DNEVNIH STRANKARSKIH VPRAŠANJ 

NEODVISNO VSEM SKUPNO GOSPODAR-

SKO POLITIKO. 

Notranjepolitično pa mora biti prva in 
glavna naša skupna naloga, da rešimo gospo-
darsko krizo, v kateri se nahajajo vsi stanovi 
naše države. Strankarski boji in zunanje ter 
notranjepolitični dogoditi zatemnijo od časa 
do časa to sicer tako jasno resnico, da izgleda, 
kakor da bi se razmere izboljševale, vendar 
ostane vkljub vsemu temu dejstvo, da je še 
vedno prva točka naše notranje državne poli-
tike, da se reši gospodarska kriza. Zato je 
treba gospodarska vprašanja kolikor mogoče 
ločiti od dnevnopolitičnih vprašanj ter jih 
prepusiili novi ustanovi, v ustavi predvide-
nem Gospodarskem svetu, kateremu bi se 
morala pri prvi reviziji ustave dati parlamen-
tarna kompetenca. Dokler se vse to ne 
zgodi, pa bi morala vsaj pristojna ministrstva 
raznim gospodarskim organizacijam, njiho-
vim predlogom in željam, posvečati večjo po-
zornost kot dosedaj. 

Zadnji finančni zakon je dal važen del 
vprašanj, ki bi naj pomagali odstraniti gospo-
darsko krizo, v reševanje novi ustanovi, tako-
zvanemu Državnemu odboru. Toda njegovo 
kolo se še noče začeti vrteti. Menda se je fi-
nančni minister že sam prestrašil, kako slabo 
je ta odbor sestavljen. Gotovo imajo sloven-
ski gospodarski krogi velik in globok pogled 
v celotno gospodarsko življenje, tudi njih 
spretnost in delavna moč se povsod visoko 
ceni, toda pri sestavi Državnega odbora so 
bili ti strokovnjaki odklonjeni. Vkljub temu 
želimo, da začne odbor delati, kajti tudi malo 
je boljše kot nič. Odločilnega pomena za naše 
gospodarsko življenje je tudi naša politika 
trgovinskih pogodb in ž njo zvezana carinska 
in tarifna politika. Na vseh teh poljih še ni-
smo prišli preko diletantizma. Tudi kako bi 
naj izgradili svoje industrijsko poslopje, kako 
bi začeli izrabljati bogate rudne zaklade v 
korist gospodarstva in države in njene obram-
be, v tem oziru nimamo nobenega državnega 
programa, katerega bi se naj držala vsaka 
vlada, naj pride od leve ali oa desne. Nepre-
stano se tudi hvalimo, da smo kmetska drža-
va, a še vedno je pripuščena bodočnosti, da se 
nudi in izvede končnoveljavno vprašanje 
agrarne reforme, da se začne z melioracijami 
ter regulacijami in da se kmetu pomaga za 
razvoj in napredek njegovega gospodarstva s 
cenenim kreditom in z bogatim poukom. Tudi 
v teh zadevali še nismo prišli v državi do 
skupnih, enotnih ciljev in pravi ev. Vse, kar 

proslavljata ne samo kot apostola Slovanov, 
marveč tudi kot velika glasnika krščanske 
edinosti in vesoljnosti. Po pravici se govori o 
veliki važnosti ciril-metodijske ideje ne samo 
za Slovane, marveč tudi za vesoljno Cerkev. 
Pred vsem pa moramo mi gledati, da se bo 
med našim narodom poživilo in poglobilo 
češčenje sv. Cirila in Meloda ter da bo vse 
naše krščansko prosvetno in versko delo 
imelo ciril-metodijski pečat. Ako bi to prezrli, 
potem bi bil delovanju za krščansko obuovo 
našega naroda vtisnjen pečat omejeuosti in 
zaostalosti. 

Zatorej postavimo ti dve luči z Vzhoda vi-
soko na svetilnik — tako opominja Pij XI. — 
da bi kakor nekdaj na zemlji, tako sedaj, ko 
sta poveličana v nebesih, svetila našemu ljud-
stvu, da se vrne mir med narode in stanove 
in se bo naša domovina vedno lepše mscvitalu. 

ših ljudi. Stranka je tudi to nedeljo dokazala, 
da zvesto varuje svoje demokratične tradicije. 

Točno ob desetih je stopil k predsedstva, 
ni mizi načelnik dr. Ko ro šec . Dvorana je 
zagrmela v frenetičnem pozdravu. Nekaj tre-
notkov je vedno znova ploskanje onemogo-
čalo, da bi predsednik izpregovoril. Po krat-
ki pozdravni besedi dr. Korošca je vodstvo 
zbora prevzel strankin podnačelnik dr. Mar-
ko N a t l a č e n in dr. Korošec je izrekel na-
slednjo proklamacijo volivcem SLS in sloven-
skemu narodu za volitve 11. septembra 1927. 

Korošca. 
je v teh ozirih dosedaj storjeno, je samo stran-
karsko politična krparija, ki je navadno več 
koristila korupciji kakor našemu gospodar-
skemu napredku. 

KONSTRUKTIVNO GOSPODARSKO DELO 

NA ENI, ZMANJŠANJE IN IZENAČENJE 

BREMEN NA DRUGI STRANI. 

To kar mi želimo, je nova vrednote 
ustvarjajoča gospodarska politika. In samo 
stranka, ki ima tak konstruktiven državni 
gospodarski program, ima tudi pravico govo-
riti o zmanjšanju davčnih br<s.rr.en. Kdor samo 
krpa, ustaljuje in podaljšuje beračijo, ker na 
drugi strani ne skrbi za nove dohodke, za bo-
gatejše vire. Zato pa je bila nujna posledica, 
da je dosedaj vsaka takozvana državna šted-
nja povzročila na drugi strani neizmerno gor-
ja in solza ter nam ustvarila cele legije bera. 
ških reduciranih in odpuščenih, ki si ne mo-
rejo, enkrat na cesto vrženi, nikjer drugod 
dobiti novega kruha. Naše delo, ako nam zo-
pet pokloni narod svoje zaupanje., bo šlo v tem 
dvojem pravcu: skrbeti za bujnejši razvoj vse-
ga našega gospodarstva, posebno poklicati v 
življenje njegove speče sile, jih urediti v har-
monično sodelovanje ter na drugi strani skr-
beti za zmanjšanje bremen, ki mu jih nalaga 
iznajdljiva davčna politika v stoterih in sto-
terih oblikah. In ta nova razbremenjevalna 
politika mora najti svojega izraza v novem za 
vse kraje enakem davčnem zakonu. 

Tako mi razumemo, nakratko povedano, 
našo zunanjo in notranjo državno politiko. 
Mir na zunaj, na znotraj pa neumorno in smer-
no delo za povzdigo vsega gospodarstva! 

SLS 

JE STRANKA SLOVENSKEGA NARODA. 

Toda če mislimo na celo državo, pri tem 
ne pozabljamo na Slovenijo. Slovenija nas je 
rodila in redila, v njej živimo iu koreninimo, 
ona nas izbira in daje mandate. Slovenska 
ljudska stranka je živela že pod avstrijsko 
streho in živi sedaj pod domačo streho, a po-
vsod in vedno je bila zvesta služabnica svoje-
mu slovenskemu narodu ter mu branila jezik, 
zemljo, kruh in kulturo. Ako nam danes slo-
venski apostati kličejo, da smo zatajili svoj 
slovenski program, potem jim smelo odgovo-
rim: Vi ste sicer zaigrali pravico govoriti o 
Slvenstvu, a mi se še nadalje priznavamo k 
celotnemu slovenskemu programu! A bolj ko 
v besedah in govorih bomo ta program bra-
nih v dejanjih, ker imamo opravičeno nado, 
da bo nam za to dana polna možnost 

SLS ZA ČIM VEČJO SAMOUPRAVNO SA-

MOSTOJNOST SLOVENSKEGA NARODA. 

Ko je vlada razpustila Narodno skupšči-
no, izdala je tudi program za delo v bodočem 
parlamentu, in tam stoji, kar je vsak Slovenec 
gotovo z veseljem čital, da bo prišla v zakono-
dajno razpravo tudi sedanja pomanjkljiva 
oblastna in okrajna samouprava ter upravna 
razdelitev države. Mi se bomo trudili, da pri 
tej priliki pomoremo svojemu slovenskemu 
narodu do največje samouprave samostojno-
sti, ki jo dopušča ustanovno zajamčeno in od 
nas vedno priznano državno edinstvo, da mu 
priborimo odločitev o svojih lastnih gospodar-
skih iu kulturnih zadevah, da mu damo sploh 
svobodo odločevanja o svojih najvažnejših po-
trebah, tako da bo ob naši ogroženi državni 
meji nastala močna, dobro upravljana in zado-
voljna Slovenija, ki bo za našo državo pome-
nila največjo sigurnost, za naše brate zunaj in 
sosede pa največjo privlačno silo. 

Prosramatični volivni govor dr. A. 



Da že v okviru sedanjih zakonov samo-
upravne oblasti ne morejo pri najboljši volji 
dovolj plodonosno delovati za svoj narod, te-
mu je najbolj krivo pomanjkanje finančnih 
sredstev. Naše oblasti ne morejo nalagati na-
šemu davčno že itak do kosti izmozganemu 
narodu novih davčnih bremen, to je i del j uče-
no, nato bo morala državna finančna oblast 
del svojih dohodkov odstopiti samoupravnim 
oblastim. To je tembolj nujno potrebno, ker 
se centralne oblasti nočejo več brigati za za-
deve, ki spadajo v samoupravno konipetenco, 
a samouprave se ne morejo brigati, ker so 
njih blagajne prazne. 

Že za časa, ko smo bili kratkih deset ted-
nov na vladi, smo posvetili največjo brigo te-
mu, da omogočimo samoupravam redno in 
mirno delovanje. Ako je bil v finančni zakon 
utihotapljen v zadnjem času tudi zloglasni 
§ 83, ki na tako izzivalen način ščiti samo ka-
pitalistična podjetja po okrajih, potem so sa-
mostojni demokratje in kmetijci ravno toliko 
krivi, ker so bili tudi prevarjen kakor mi, ako 
pa so celo zapazili utihotapljanje in vendar le 
molčali, potem zadene njih, ker so molčali, 
vsa krivda na tej nesreči. Mi pa kot resni in 
pošteni ljudje povemo samo: Nismo krivi, kar 
v tihotapstvu nismo strokovnjaki, toda to lah-
ko obljubimo: če je prišel ta. nesrečni paragraf 
v finančni zakon, bo prišel tudi ven! 

NAŠIM ŽELEZNIČARJEM! 

Ker že govorimo o krivdah, ki nam jih po-
EitČni nasprotniki naprtujejo, naj še povemo 
tudi očitanje, da smo zanemarili železničarje. 
To ni res! Ko smo vstopili v vlado, je ležal 
pred nami uravnotežen proračun, katerega ni-
smo mogli več spremeniti glede izdatkov, ker 
bi potem morali upeljati tudi nove davke. 
Kar smo v teh mejah mogli za železničarje 
popraviti na tem, kar so prej zakrivili tudi ra-
dičevci % našimi samostojnimi vred, to smo 
popravli, in ako bi nas ne bilo, bilo bi še 
slabše, in na tisoče železničarjev bi bilo da-
nes popolnoma brez kruha. Tudi sedaj se še-
nepresiano trudimo in se bi trudili, ako bi 
bile volitve ali ne, da izboljšamo položaj že-
lezničarjev, kateri nas ravno tako boli kot 
njih. In to lahko odkrito povemo: Železničarji 
ne bodo našli boljših prijateljev nego so jih 
imeli dosedaj v nas. Mi imamo polno razume-
vanje za njih težko stanje, mi pa bomo tudi 
edini imeli moč, da jim krivice popravimo in 
jih varujemo pred novimi krivicami. Zato 
smo prepričani, da železničarji tudi tokrat ne 
bodo zapustili svojih pravili prijateljev. 

U R A D N I Š T V U ! 

Zadnje dni se govori, da bodo uradniki 
pri teh volitvah postavili svoj© lastni kandi-
date iz svojih uradniških vrst. Mi vemo samo 
to, da se naši uradniki-somišljeniki te trak-
cije ne bodo udeleževali, ker nje namen ni, da 
bi se pomagalo uradniku, ampak da bi se ško-
dovalo nam in koristilo našim nasprotnikom. 
Vam uradnikom pa povemo, da smo mi ravno 
tako kakor oni sami prepričani o potrebi re-
vizije uradniškega zakona in da bomo v tem 
oziru lahko tem več storili, čim močnejši bo-
mo. Med kandidati, ki se bodo danes predla-
gali na shodu zaupnikov, sta tudi dva po pokli-
cu drž. uradnika in zato bodo uradniki težko 
našli stranko, kjer bi jim bila vrata tako na 
široko in tako prijateljsko odprta kakor pri 
nas. 

B E S E D A N A Š I I N D U S T R I J I . 

Še par besed o naši industriji. Prejšnja 
naša parlamentarna delegacija je v vseh stvar-
nih zadevah in potrebah šla slovenski indu-
striji radevolje na roko in vsa slovenska indu-
strija se je redno obračala na nas zaradi po-
sredovanja in podpore. Zato bo pač razumlji-
vo, ako rečemo, da bi neradi videli, ako bi 
tudi ob teh volitvah stala slovenska industrija 
z glasovi in denarnicami ob strani naših na-
sprotnikov. Industrija ne bo škode trpela, ako 
ae nam približa, in nam ni treba prav nič de-
narja, ampak zaupanja in prijateljskega stika. 

K M E T U , D E L A V C U , O B R T N I K U ! 

S L S P O Ž I V L J A V S V O J T A B O R V S E 

S T A N O V E . 

Največje število najzvestejših prijateljev 
pa štejemo med našimi delovnimi stanovi, 
med kmeti, delavci, obrtniki. Zato pa je tudi 
potrebno, da za ta bogat kapital plačujemo z 
delom in skrbjo za njih dolžne obresti. In to 
tudi hočemo. Nečemo kmeta reševati z zabav-
ljanjem in klevetanjem, kakor različna go-
spoda, ki so jih druge stranke morale škarti-
rati, in so si sedaj oblekli seljački plašč, da bi 
kmetje ne spoznali starih svojih neprijateljev. 
Delavcu hočemo pomagati v borbi za socialno 
pravdo in enakopravnost in ne moremo si mis-
liti, da lepša bodočnost delavskega stanu leži 
v farški gonji in da se jc zaradi nje treba celo 
prodati braniteljem kapitalizma. Obrtnik in 
trgovec sta našla in bosta našla v nas svoje 
prijatelje in z velikim veseljem lahko pribi-
jemo, da je njih število v naših vrstah vedno 
večje. 

Toda staro zvesto jedro naše stranke, naši 
kmetje, delavci in obrtniki so na isti višini po-
litične zrelosti, da imajo dovolj smisla za ma-
te rielne in kulturne potrebe tudi vseh drugih 
stanov. Oni so tako politično zreli, da l>odo 
tudi vse naše kulturne ustanove od ljudske 
gole | »a do univerze ščitili in branili kot svoje 
najvažnejše prijateljice v borbi za svoj obsta-
nek. Slovenski inteligenci ni treba imeti v 

tem oziru nobenega strahu. Ves slovenski na-
rod in njegovi stanovi so pozvani v naš tabor, 
kjer jim bijejo nasproti topla, prijateljska 
srca. 

TAKTIKA SLS V BODOČEM PARLA-
MENTU. 

Kar se naše taktike v bodočem parlamen-
tu tiče, vemo sicer, da se mora uravnavati po 
vsakokratnih razmerah, vendar na splošno že 
danes lahko rečemo, da bomo skušali zasto-
pati interese države in Slovenije ne samo iz 
opozicije ven, ampak tudi v tesnem sodelova-
nju z drugimi državotvornimi strankami z 
vladnim krmilom v roki. Upamo, da bo hrvat-
ski narod pri teh volitvah v večjem številu iz-
razil svoje zaupanje naši posest rimi, Hrvatski 
pučki stranki, kaitera nam je po solidnem pro-
gramu in poštenih ciljih med Hrvati najbližja. 
Ko smo bili v minulem državnem zboru v opo-
ziciji, smo obdržavali prijateljske zveze z De-
mokratsko zajednico in ZemljeradniškO stran-
ko in upam, da teh zvez ne bodo skalile tudi 
predstoječe volivne borbe. Posebno pa smo za 
časa našega deseditedenskega sodelovanja v 
vladi našli v radikalni stranki iste resne po-
glede na našo državno politiko in veliko razu-
mevanja za naše slovenske razmere in zahte-
ve, tako da je naša želja, da ustvarimo v pri-
hodnjem parlamentu z radikalno stranko, v ka-
tere sedanje notranje razmere se ne mešamo, 
še prisrčnejše in tesnejše zveze nego so bile 
dosedanje. Mi imamo namreč trdno voljo in 
odkritosrčen namen, uravnati našo taktiko ta-
ko, da Slovenija ne bo več, v kolikor je to 
sploh pri progrartiatičnih strankah mogoče, iz-
postavljena neštalnim in vedno spremenljivim 
situacijam, ampak da bo svoje parlamentarne 
moči in sile stavila neposredno v službo cele 
države in na ta način skušala tudi slovenske-
mu narodu zajamčiti vse blagodaiti take 
usmerjene politike. Mislim, da pri radikalni 
stranki mahoma po volitvah, ko bodo razmere 
v njej zopet konsolidirane, ne bomo našli od-
klonilne besede. Zato pa gleda naša stranka 
z veliko, močno samozavestjo v bodočnost. 

SLUŽITI DRŽAVI IN V DRŽAVI SLO-

VENSKEMU LJUDSTVU IN VSEM NJE-

GOVIM STANOVOM! 

Zdi se mi, da sem z ravnokar izgovorjeni-
mi besedami že tudi dovolj jasno označil naše 
stališče napram drugim strankam. Mi smo pa-
metni dovolj, da vemo, da ne gredo vse glave 
pod en klobuk, tako tudi ne vsi ljudje v eno 
stranko. Zato je daleč od nas vsako sovraštvo 
in nestrpljivosL Toda danes so razmere v Slo-
veniji take, da je Slovenska ljudska stranka 
nositeljica slovenskih želj in potreb. To stali-
šče med slovenskimi strankami si je zaslužita 
s svojim umnim delom, s svojim poštenim ho-
tenjem, s svojim programom. Zato tudi dobro-
misleči pristaši drugih strank ne morejo 
imeti računa, oslabiti našo pozicijo v Belgra-
du, nasprotno jo podpreti in okrepiti. Posebno 
stranke, katere nimajo veliko nade, da bi mo-
gle dobiti zastopstvo v parlamentu, bodo sto-
rile samo uslugo tudi svojim težnjam, ako pri 
prihodnjih volitvah ne Štejejo svojih glasov, 
ampak ako se pridružijo našim. Da bodo rav-
nale tako, imamo tem več nade, ker živimo v 
oblastnih in občinskih zastopih itak ž njimi v 
prijateljskem razmerju. Tudi v tem voli vnem 
boju računamo na podporo vseh slovensko in 
treznomislečih volivcev v drugih strankah. 

Glavno in odločilno breme volivnega boja 
za uspeh Slov. ljudske stranke pa spada seve-
da na naša ramena. Tako je bilo dosedaj, tako 
bo tudi tokrat. Tako je bilo letos že dvakrat, 
pri volitvah v oblasti in ponekod v občine, ta-
ko bo tudi tretjekrat, pri volitvah v Narodno 
skupščino. Ljubezen do stranke, do njenega 
programa, do njenega poštenega dela bo nas' 
gnala v volivni boj po zmago, požrtvovalnost 
bo delala svoje čudeže in stara disciplina bo 
nam pomagala čez vse težave in ovire. Nič 
drugega nočemo, nego služiti državi in v dr-
žavi služiti svojemu slovenskemu ljudstvu in 
vsem njegovim stanovom. Ta cilj je vreden 
boreb vseh plemenito mislečih Slovencev, za-
to pa otvorimo sedanjo volivno boibo brez so-
vraštva, a polno ljubezni in navdušenja za na-
šo domovino in naš slovenski narod! Prapor 
Slovenske ljudske stranke naj bo tudi tokrat 
ovenčan s slavo in zmago! 

Kandidati SLS za narodno skupščino. 
LJubljana mesto. 

Kandidat dr. Anton Korošec, minister n. 
r., Maribor; namestnik Franc Terseglav, glav-
ni urednik, Ljubljana. 

Ljubljansko volivno okrožje. 
NOSILEC KANDIDATNE LISTE: DR. ANTON 

KOROŠEC. 

Črnomelj.in Novomesto se vežeta: kandi-
dat dr. Frane Kulovec, minister n. r. v Ljub-
ljana; namestnik Evgen Jarc, profesor v Ljub-
ljani. 

Kamnik: kandidat Janez Strcin, nar. po-
slanec v Kaplji vasi pri Komendi; namestnik: 
dr. Valentin Rožič, profesor v Ljubljani. 

Kočevje: kandidat Karol Škulj, nar. po-' 
slanec, Dolenja vas; namestnik: Franc Gre-: 
bene, posestnik Ribnica. 

Kranj: kandidat Janez Brodar, nar. po-
slanec, H rastje pri Kranju; namestnik: dr. Ja-
kob Mohorič,- odvetnik v Ljubljani. 

Krško: kandidat Anton Sušnik, minister 
n. r. v Ljubljani; namestnik dr. Anton Mila-
•ec, oblastni odbornik v Ljubljani. 

Litija: kandidat Franc Kremžar, nar. po-
slanec v Ljubljani; namestnik Lovro Jevni-
kar, šolski upravitelj v Št. Vidu pri Stični; 

Logatec'in Radovljica (se vežeta): kandi-
dat inž. Dušan Sernec, nar. poslanec, Bled; 
namestnik dr. Jože Puntar, knjižničar v Ljub-
ljani. 

Ljubljana-okolica: kandidat Franc Smo-
dej, nar. poslanec v Ljubljani; namestnik dr. 
Janko Brejc, odvetnik v Ljubljani. 

Mariborsko Volivno okrožje. 
NOSILEC KANDIDATNE LISTE: DR. AN-

TON KOROŠEC. 

Brežice in Laško (se vežeta): kandidat 
dr. Andrej Gosar, nar. poslanec, Ljubljana, 
Mirje; namestnik Josip Tratnik, župnik in obL 
poslanec, Rajhenburg. 

Celje: kandidat dr. Jakob II od žar, nar. 
poslanec, Celje (Benjamin Ipavčeva ul. 16); 
namestnik Alojz Krono v s ek, posestnik in les-
ni trgovec, Braslovče (Parižlje). 

Dolnja Lendava in Murska Sobota (se ve-
žeta): kandidat Jožef Klekl, vp. župnik in 
nar. poslanec, Črensovci; namestnik Ivan Je-
rič, urednik »Novin«, Murska Sobota. 

Konjice in Ljutomer (se vežeta): dr. Jo-
sip Hohnjec, profesor in nar. poslanec, Ma-
ribor; namestnik Jakob Rajli, posestnik in 
obl. poslanec, Ljutomer. 

Maribor desni breg: kandidat Štefan Fa-
lež, posestnik in nar. poslanec, Orehovavas 
pri Slivnici; namestnik Janko Mlakar, želez-
ničar, Studenci pri Mariboru. 

Maribor levi breg: kandidat Franjo Že-
bot, nar. poslanec, Maribor; namestnik Ljude-
vit Poljanec, župan in obl. poslanec, Coge-
tinci. 

Mozirje' in Slovenjgradec (se vežeta): 
kandidat: Vlado Pušenjak, nar. poslanec, Ma-
ribor; namestnik Martin Steblovnik, pos. in 
župan, Šmartno na Paki. 

Ormož in Prevalje (se vežeta): Andrej 
Bedjanič, župan in nar. poslanec, Obrež pri 
Središču; namestnik Mikeln, hišnik, Prevalje. 

Ptuj: Ivan Vesenjak, profesor in nar. po-
slanec, Krčevina pri Mariboru; namestnik 
Franc Zupanič, kmet, Slovenjavas 16. 

Šmarje: kandidat Jakob Vrečko, posest-
nik, Boletina pri Ponikvi; namestnik dr. An-
ton Ogrizek, odvetnik v Celju. 

Zaupniki so kandidaturo dr. Korošca in 
Franca Terseglava v Ljubljani sprejeli so-
glasno z viharnim navdušenjem. Kandidatni 
listi za ljubljansko in mariborsko oblast sta 
bili istotako sprejeti soglasno. Vsakemu kan-
didatu so zaupniki prirejali ovacije. 

Po izčrpanem dnevnem redu je dr. Natla-
čen zaključil lepo uspeli zbor z željo, da bodi 
11. septembra dan nove sijajne zmage Sloven-
ske ljudske stranke in slovenskega ljudstva. 

Kronski upokojenci prevedeni v dinarske 
NOVA NAREDBA JE IZŠLA. — KRONSKI VPOKOJENCI IZENAČENI S STARIMI DI-

NARSKIMI VPOKOJENCI. 

Dr. Koroščev govor so zbrani zaupniki 
poslušali ž napeto pozornostjo. Cesto so pre-
kinjali govornika z burnimi pritrjevanjem in 
viharnim ploskanjem. Z navdušenjem so vzeli 
na znanje njegove odločne izjave in soglasno 
odobrili njegovo delovanje. 

Dr. N a t l a č e n se je dr. KOTOŠCU zahva-
lil za njegovo poročilo. Izrazil mu je v ime-
nu zborovalcev zaupanje (viharno pritrjeva-
nje). Slovenski narod je prepričan, da bo dr. 
Korošec, ki je že dosedaj vodil našo stranko 
od zmage do zmage, pri teh volitvah nas vodil 
do največje zmage. (Odobravanje.) Na vas, 
zaupniki, je, da to pričakovanje tudi uresni-
čite! (Ploskanje.) 

Nato so se določili kandidati za volitve v 
narodno skupščino. Dr. Natlačen je naglasi!, 
da sta se vodstvo in načelstvo stranke pri se-
stavljanju kandidatnih list držali kar najbolj 
sklepov krajevnih zaupnišikih zborov. 

Po kratkem pojasnilu je dr. K o r o š e c 
predlaga! zboru zaupnikov sledeče kandidat 
ne liste za mesto Ljubljana in za volivni 
okrožji Ljubljana—Novomeški, Maribor—Celje. 

r Belgrad, 4. julija. (Izv.) Uredbo o izena-
čenju kronskih vpokojencev na dinarske je 
ministrski svet sprejeL Vsled neprestanega 
dreganja in intervencij poslancev SLS, ki so 
zahtevali, da se izvede pooblastilo finančnega 
zakona, ki je bilo sprejeto, je vlada zadevo 
uredila in izdala sledečo uredbo: 

UREDBA 0 PREVEDBI DRŽAVNIH VPO-
KOJENCEV IN VPOKOJENK S KRONSKIMI 
POKOJNINAMI NA DINARSKE POKOJNIKE. 

Pokojnine vpokojencev bivše avstroogrske 
monarhije, katere so, soglasno z mirovnimi 
pogodbami, padle v breme naše države, ka-
kor, tudi pokojnine onih državnih uslužbencev 
bivše avstro-ogrske monarhije, kateri so v 
svojstvu aktivnih državnih uslužbencev po-
stali naši državljani, ali so pred prevedbo na 
dinarske plače v smislu zakona o prevedbi 
na dinarske plače •državnih uslužbencev v 
krajih izven Srbije in Črne gore od 14. marca 
1922 bili vpokojeni, se izplačujejo tudi sedaj 
v tistih iznosih, v katerih so jim bile pokoj-
nine odrejene po zakonih bivše avstro-ogrske 
monarhije, a po relaciji 1 dinar za 4 krone. 

Vsled izpremembe valutnih razmer, ki 
90 nastopile neposredno po vojni in ki so v 
mnogih ozirih poslabšale življenjske pogoje, so 
se pa te pokojnine izkazalo kot nezadostne za 
proživljanjo prizadotih vpokojencev. Zato se 

j je popolnoma u/pravičeno pojavila zahteva in 
potreba, da se njihovo stanje zboljša na ta na-
6in, da se te kronske pokojnine prevedo v 
dinarske. 

Da bi se to vprašanje, ki se je zavlačeva-
valo od leta do leta, enkrat ugodno rešilo in 
to čim preje, pooblašča čl. 330 finančnega za-
kona za leto 1927-28 ministrski svet, da na 
predlog ministra za finance že tekom tega 
proračunskega leta to vprašamje reši z uredbo. 

Izvršujoč ta predpis finančnega zakona 
je minister za finance pripravil uredbo, ki 
urejuje to vprašanje. To uredbo je sprejel in 
podpisal ministrski svet v svoji seji dno 1. ju-
lija in se glasi: 

Urodba o prevedbi v dinarsko pokojnino 
državnih vpokojencev in vpokojenk s kronski-
mi pokojninami. 

Člen 1. Državni vpokojenci in vpnkojeh-
ke, ki so doslej dobivali svoje pokojnine v 
kronah, bodo sprejemali lete v dinarjih po od-
redbah členov 2—6 te uredbe. 

člen 2. Vpokojenci in vpokojenk e, ki so 
pred svojo vpokojitvijo bili aktivni državni 
uslužbenci ali uslužbenci državnih prometnih 
ustanov nekdanje Avstro-Ogrske, kakor tudi 
tisti, ki so po zlomu Avstro-Ogrske bili spre-
jeti v službo naše države s kronskimi plačami 
po zakonih, ki so veljali za tisto pokrajino 
a se niso kasneje prevedli na dinarsko pla-
čo, so morajo najprej prevesti formalno na 
dinarsko plačo tako, kakor so bili prevedeni 
na dinarsko plačo aktivni državni uslužbenci 
njihove kategorije po uredbah in zakonih, ki 
so veljali, predno je stopil v veljavo zakon o 
uradnikih in ostalih državnih uslužbencih z 
dne 31. julija 1923 in zakon o državnem pro-
metnem osobju z dne 28. oktobra 1923. 

Člen 3. Vojnški vpokojenci, ki so pred 
svojo vpokojitvijo bili aktivni uslužl>eflci biv-

še vojne in mornarice Avstro-Ogrske države, 
kakor tudi tisti, ki kot taki niso bili sprejeti 
v službo naše države z dinarskimi plačami po 
zakonu o ustrojstvu vojske kraljevine Srbdje 
iz leta 1904., ki se je leta 1919. razširil na 
celo kraljevino, se morajo najprej formalno 
prevesti na dinarske plače po predpisih oeje-
njenega zakona o ustrojstvu vojske kraljevine 
Srbije. 

Člen 4. Po formalno izvršeni prevedbi teh 
vpokojencev po čl. 2. in 3. te uredbe na di-
narsko plačo še bo pokojnina nanovo reguli-
rala po predpisih čl. 6—7 zakona z dne 14. 
marca 1922 o prevedbi državnih uslužbencev 
izven Srbije in Črne gore na dinarske plače. 

Člen 5. Pokojnine vdov in sirot navede-
nih vpokojencev se bodo prevedle na ta na-
čin, da se najprej formalno prevede kronska 
plaOa njihovega soproga oziroma roditelja na 
dinarsko plačo po predpisih čl. 2 te uredbe, 
nato pa se bodo njihove pokojnine ponovno 
regulirale po predpisih 4. in 5. odstavka čl. 7. 
zakona z dne 14. marca 1922 o prevedbi 
državnih uslužbencev iz krajev izven Srbije 
in Črne gore na dinarske plače to je, upo-
rabiti se morajo predpisi § 51 in drugi toza-
devni predpisi zakona z dne 5. avgusta 1914 
o preskrbi državnih uslužbencev v kraljevini 

j Hrvatski in Slavoniji. 
Zneski, ki jih la zakon navaja v kronah, 

veljajo v enaki višini v dinarjih. 
Člen 6. M.loščine, življenjske rente, ki so 

se posameznim osebam odobrile z akti vla-
darske milosti v kronah, kakor vse vrste po-
kojninskih preskrb se morajo, če še veljajo, 
prevesti v enak znesek dinarjev. Miloščine, 
ki so se odobrile v okviru pokojninskih za-
konov, se morajo prevesti v miloščine v di-
narjih po predpisih ČL 2 in 5 te uredbe. 

Člen 7. Pooblašča se minister za finance, 
da po potrebi izda vsa nujna pojasnila in raz 
lage za pravilno izvršitev te uredbe. 

Člen 8. Odlofbe o prevedbi na dinarsko 
pokojnino — preskrbnino in miloščino po 
tej uredbi bodo izvršili pristojni ministri ali 
organi, na katere bodo to pravico prenesli in 
jih bodo izročili prizadetim strankam, za 
drža o pa glavni kontroli. Te stranke imajo 
pravico pritožbe na državni svet v roku dveh 
mesecev od dneva, ko prejmejo odločbo. 

Min s!er za finance je odredil, da se ta 
uredba takoj začne izvrševatL 

» • » 

Tako je končno ugodno izveden zakon, ki 
je po zaslugi SLS, bil sprejet v finančni za-
kon. Tako SLS lahko beleži nov velik uspeh, 
ki je tem večji, ker so nasprotniki SLS za ta 
zakon imeli le /.asmeh. Ko so nasprotniki SLS 
bili na vladi, so o vpokojencih le govorili, a 
za nje nič ne storili. SLS pa je zopet dokazala, 
da je stranka dela! 

Ne samo najcenejše - ampak 
tudi najboljše barve, lake, 
iirnež, steklarski klej, čopiče ter vse potrebščine 
za slikarje, pleskarje i. dr. v te strokp spadajoče 
predmete dobite v staroznani trgovini na Miklo-
šičevi cesti, nasproti Iran- I t f nn l o n n i P 
čiškanske cerkve. I f d l l d d l l l d l -



sprevodu. Ogromne množice ljudstva na Stadiona. Orlice v 

nostt, M jih narekuje pogled v bodočnost slo-
venskega naroda; zato mu javni nastopi niso 
parada, to so manifestacije žive misli, dokaz 
tihega dela in svedoki požrtvovalnosti in za-
vednosti slovenske katoliške mladine. Orlov-
stvo si je do danes pridobilo ugled povsod in 
ni čuda, da je občinstvo ves čas orlovski spre-
vod navdušeno pozdravljalo. Na Krekovem 
trgu, pred magistratom, na Marijinem trgu in 
po Miklošičevi cesti, povsod je bilo polno gle-
dalcev, ki so živahno pozdravljali sprevod in 
ga obsipali s cvetlicami 

SPREVOD. 

Sprevod je krenil po osmi uri izpred 
Ljudskega doma s četo Orlov na konjih na 
čelu. Za vojaško godbo Dravske divizije se je 
pomikalo zastopstvo predsedstva OP s ood-

Stadiona. G. dr. R o z m a n je imel na Orle 
med sv. mašo lep nagovor, v katerem je 
vzpodbujal slovensko katoliško mladino, naj 
tudi vnaprej vzitraja v svojem delu, v trudu 
in znoju, polnem radosti. Za vaše delo si mo-
ramo izprositi blagoslova, ker šele potem bo 
vaše delo res vir radosti. Šele potem, če Go-
spod blagoslovi naše delo, bomo vedeli, da 
nismo delali zastonj in da bodo naši uspehi 
trajni. Naše delo nas bo povzdigovalo šele 
potem, če bomo delali v imenu in po namenu 
Gospodovem. 

Po službi božji so se vršile skušnje za 
popoldanski telovadni nastop. Lahko je bilo 
nam, ki smo se lagodno lahko vscdli po senci 
ali pa zaupno pogledali proti paviljonom, kjer 
je bilo dovolj prilike, da si si pogasil žejo, 
telovadca in telovadkinie oa so morale ša 1 

telovadišče. Ob rajalnem pohodu istotako po-
novno prepletanje barv, telovadišče je kakor 
živ mozaik, vsak trenutek se slika spremeni. 
V izvajanju prostih vaj smo opazili napredek. 
Za nastopom članic je sledila orodna telo-
vadba članov. Na vseh orodjih hkratu so se 
vrstili gib za gibom, oko je iskalo sem in tja, 
kje je večja izurjenost. Največ je bilo seveda 
zanimanja za orodje, kjer smo videli v vrstah 
naše dolgoletne delavce na telovadnem polju, 
ki so Orlovstvu in Slovencem tudi v medna-
rodnem telovadnem svetu pridobili ugleda in 
priznanj. Nekatere točko so morale resnično 
zadiviti vsakogar, hitri preprijemi, drzni pre-
meti in eleganlui odskoki so od časa do časa 
izzvali naravnost frenetično ploskanje. Nič 
manjše zaniimauje kot za orodno telovadbo je 

1 hiln za lahko atletiko. Z napetostjo so gledalci 

RAZHOD. 

Ves veliki prostor je znova oživel, ko «o 
se množice pričele razhajati. Veliko se jih je 
moralo takoj vrniti na postaje, drugi pa sto 
se zbirali okrog godbe dravske divizije in 
okrog paviljonov, da po silni vročini, ki je 
vse popoldne žgala, ugase žejo. Ob sedmi uri 
zvečer pa se je desettisočglava množica, ki je 
prisostvovala nastopu, že razšla. Letošnja pri-
reditev OP bo nov mejnik v zgodovini orlov-
stva in je porok, da orlovska mladina stopa 
novim uspehom nasproti. 

s N c d o . e g l j l v n 
R o u ( te C o l o g n e C h j p r e 

B u u r l o l — P n r l s i 

Veličastna orlovsko manifestacija v Ljubljani. 
bnpozanten sprevod Orlov in Orlic po ljubljanskih ulicah. -- Krasen telovadni nastop na Stadionu.-* 

Telovadbo ie gledalo nad 10.000 ljudi. 
V nedeljo zjutraj je vsa Ljubljana hipo-

ma oživela. Z vseh jutranjih vlakov so se 
MBiipale čete Orlov in Orlic, z Gorenjskega, 
Dolenjskega in Notranjskega so prihajali od-
seki in krožki s številnimi prijatelji orlov-
Btva na letošnjo telovadno prireditev Orlov-
ske Podzveze na področju ljubljanske oblasti, 
fevzetmši krškega okrožja, ki spada pod celj-
sko ekspozituro. V lepem jutru so korakale 
dete na zbirališče pred Ljudskim domom, kjer 
BO se urejale za sprevod po mestu in odhod 
Da Stadion, kjer se je po dohodu vršila sv. 
maša, nato pa skušnja za popoldanski telo-
vadni nastop. 

OBČINSTVO V PRIČAKOVANJU. 

Po vseh ulicah, kjer se je imel pomikati 
sprevod, so se zbirali številni gledalci, da po 
enoletnem presledku zopet vidijo nastop naše 
slovenske kaitoliške mladinske organizacije, 
ki je po dvajsetletnem obstoju in vzjtrajnem 
delu na izobraževalnem in telesnovzgojnem 
oolju pridobila zase spoštovanje in priznanje 

zveznim praporom, nakar je sledila pestra 
skupina 22 odsekovnih zastav. Najlepše se je 
svetil med njimi srebrni orel na visokem 
drogu — prehodni prapor OP, ponos vsako-
letnega zmagovalca na podzveznih tekmah. 
Za prapori so se vrstile čete Orlov in Orlic, 
•ki so v lepo urejenih vrstah korakale ob svd-
ranju petih godb. Prav posebno je poživilo 
slavnostni sprevod petje nekaterih odsekov. 
Skupno se je udeležilo sprevoda 950 članov v 
krojih in 520 članic. To je lep dokaz moči 
orlovske organizacije, saj so se smeli udele-
žiti te prireditve v krojih samo člani iz odse-
kov v l j u b l j a n s k i oblasti (izvzemši onih 
iz krškega okraja, ki spadajo pod celjsko eks-
pozituro). Za četami Orlov in Orlic je zaklju-
čila sprevod dolga vrsta narodnih noš — nad 
80 jih je bilo — iz različnih slovenskih kra-
jev. To je bil prav pester in živahen zaklju-
ček iimpozantnega sprevoda. Občinstvo je ob 
vsej poti, kjer se je pomikal sprevod, tvorilo 
gost špalir, telovadcem in telovadkinjam so 
gledalci prirejali navdušene ovacije in ko je 

dalje vztrajati na žgoči vročini in se priprav-
ljati za popoldne. Dosti je treba disciplinira-
nosti in vzgoje v organizaciji, dosti smisla za 
žrtvovanje skupnosti, da se ohrani tako lep 
red in telovadci vsekakor zaslužijo za svojo 
vztrajnost pohvalo. Bila je ura že preko pol-
dne, ko so se končale skušnje in pričel odmor. 

VSE HITI NA STADION! 

Živahno vrvenje po Dunajski cesti tudi 
preko poldneva ni prenehalo. Vsa cesta je 
bila kakor mravljišče, povsod gnječa. Proti 
tretji uri popoldne pa se je iz ljubljanskih 
ulic začela vsipati po obeh straneh Dunajske 
oesie gosta množica ljudstva. Vse je hitelo 
proti Stadionu, nikomur ni bilo mar hude 
vročine, nič se nismo zmenili za prah, v ka-
terega so nas zavijali avtomobili in kočije. 
Vsi vhcdi na Stadion, ta lepi spomenik orlov-
ske podjetnosti in vztrajnosti, so sprejemali 
vase val za valom, polagoma so se polnili 
hregovi ob telovadišču. Monumentalni okvir, 
ki obdaja prostor, je od lanskega leta dobil 

spremljali skoke s palico in skoke čez mizo 
in kozo. Najbolj napeta pozornost pa je za-
vladala ob pričakovanju izida štafetnega teka. 
Kdo bo prvi izročil zastavico, ki je šla iz roke 
v roko? Pri naslednji točki, vaje članic s kiji, 
je nastopilo 54 članic. Pri zadnji točki je pri-
korakalo na telovadišče v lepem kritju in pol-
nem koraku 736 članov v dvaintridesetero-
stopih. Zopet nepopisno navdušenje in vzkli-
kanje. V dveh oddelkih, s skupino zastav na 
čelu, se ziblje rdeče-belo-modri val po po-
bočju. Prožni in odločni korak napravi vtis 
še večji. Vrste se zlijejo najprej v dva kva-
drata, nato pa zopet razhajajo, vrste se dele 
in zopet združujejo, dokler se telovadci ne 
razstopijo na svoja mesta. S poveljniškega 
stolpca zadoni pozdrav načelnika: »Bog živi, 
bratje!« in kakor en glas zadoni jz vseh sto-
tin grl: »Bog živi!< Novo vihamo navdušenje 
med občinstvom. Izvajanje prostih vaj je zno-
va in znova izzvalo buren aplavz, zdaj »e je 
zgrnilo polje v belo, zdaj v modro barvo in se 
zopet razgibalo v rdeče-belo-modro. Z lepkp 

odkoraikanjem so člani zaključili ob viham««! 
navdušenju ta telovadni nastop. 

Popoldanskemu telovadnemu nastopu sc 
prisostvovali na častni tribuni škof dr. Jeg-
l i č , načelnik SLS in predsednik Jugoslovan, 
skega kluba minister dr. K o r o š e c , veliki 
župan ljubljanske oblasti dr. V o d o p i v e c , 
rektor ljubljanske univerze dr. L u k m a n , 
general V u k o t i č, predsednika oblastnih 
odborov v Mariboru in Ljubljani dr. L e s k o , 
v a r in dr. N a t l a č e n , vladni komisar 
ljubljanske občine dr. M e n c i n g e r s so-
progo, šef prosvetnega oddelka prof. C apu-
d e r , topniški polkovnik J o v a n o v i č , 
številni poslanci Jugoslovanskega kluba in ob-
lastni odliorniki in poslanci SLS. 

^ee slovenske j-a-vtnosti. Orlovstvo je postalo 
dames sila, postalo je temelj katoliškega giba-
nja in up lepše bodočnosti slovenskega na-
roda. Javni nastopi te naše mladinske orga-
nizacije oddaleč ne morejo pokazati vsega 
tistega intenzivnega izobraževalnega, vzgojne-
ga in telesno vzgojnega dela, ki ga vrši s svo-
jo strumno zgrajeno organizacijo po vseh 
najoddaljenejših vaseh naše slovenske domo-
•vine na fantovskih sestankih, na prosvetnih 
ki telovadnih tekmovanjih, na Številnih teča-
jih. Je pa vseeno vsak javiti nastop od leta 
do leta lepši dokaz za disciplino v organiza-
ciji, za enotnost vrst katoliške mladine, dokaz 
postopnega napredka v telesno vzgojni smeri 
Orlovstvo se zaveda velike naloge, kd jo ima 
koi del katoliškega gibanja, zaveda se dolž-

ves sprevod zavil na Dunajsko cesto, je bila 
vsa cesta kakor ena sama pisana reka, sredi 
katere so se gibale rdeče srajce in belo-modri 
orliški kroji Vsa ta pestra množica je valo-
vala proti Stadionu, kjer se je po končanem 
sprevodu vršila sv. maša. 

NA STADIONU. 

Na telovadnem prostoru so se postavile 
v vrste kolone Orlov in Orlic, obširen prostor 
na pobočjih pa so napolnile velike množice 
ljudstva. Bil je to veličasten pogled, ko je 
utihnilo vse in se je pričela pod milim ne-
bom služba božja. Po vsem Stadionu je na-
stala tišina, solnce pa je uprlo svoje pekoče 
žarke in obžarilo vso to pestro sliko. Samo 
cingljanje zvončka je odmevalo med stenami 

že lepše lice. Krog in krog ograje so pozdrav-
ljale vihrajoče zastavice, ena zraven druge, 
kakor plamenčkd kipečega veselja so dvigale 
slavnostno razpoloženje. Hitro se je polnil 
prostor, in kdor je bil kasen je ostal še zunaj, 
ko 90 udarili prvi zvoki koračnice in so skozi 
glavne srednje vhode pričele vkorakati Orli-
ce. Kdor je računal z malo zamudo, se je 
zmotil. 

TELOVADNI NASTOP. 
Točno po programu ob pol štirih se je 

pričel telovadni nastop s prvo točko: rajalni 
pohod in proste vaje jlanic. Slika, ki je vsem 
ostala nepozabna od prvega nastopa na tem 
Stadionu, se je ponovila: kakor val, rdeč-bel-

| moder, valovite široke vrste so se uravnavale 
v nižini ter v lahnem koraku polnile obširno 

Orlovska konjenica otvori sprevod. 



SLS edina stranka v državi, ki nastopa 
enotno v voli vnem boju. 

NEDELJSKI GOVORI VODITELJEV STRANK. — BOJI MED RADIKALI. 

BUDO KRVAVE. 

V O L I T V E 

r Belgrad, 4. jul. (Izv.) Vsa javnost je 
pod vtisom včerajšnjih dogodkov. V vseh 
večjih središčih se je včeraj pričela volivna 
kampanja, ki so jo večinoma pričeli voditelji 
posameznih strank: v Belgradu Ljuba Da-
vi d o v i č , v Vinkovcih Stjepau R a d i č , 
v Ljubljani dr. Ko ro šec . Edino radikali 
6o pričeli volivno agitacijo na način, ki naj-
bolj osvetljuje raz/mere v njihovi stranki. 

Ljuba D a v i d o v i č je včeraj na svo-
jem shodu v Belgradu predvsem naglasil pri-
jateljstvo do drugili strank in pa globoko 
željo, da bi bile te volitve svobodne za vse. 

Vo|litelj demokratov v vladi dr. Voja 
M a r i n k o v i č je na svojem shodu ravno-
tako odločno naglasil željo demokratov za 
volih7©, ki naj privedejo v skupščino spo-
sobne ljudi. Pri tem je zanimivo naglasiti, 
da je Voja Marinkovič v tem govoru obenem 
označil vlade, ki so bile dosedaj z izjemo 
poslednje vlade radikalov in SLS, kot nespo-
sobne. Glavno krivdo za nedelovanje skup-
ščine je vrgel na Stjepana Radiča. On pravi, 
da mora skrbski narod nastopiti složno in po-
slati v skupščino močno in enotno delegacijo. 

Stjepan R a d i č je ostal sam sebi zvest. 
V svojem govoru je napadel vsakega in vse. 

V političnih krogih se je zelo komenti-
rala enotnost in složnost SLS, o kateri so 
nekateri nasprotniki v poslednjem Času spu-
ščali v javnost vesti o možnosti nekakih di-
sidentskih akcij. Te intrige so se na vče-
rajšnjem zboru pokazale kot povsem brez 
podlage. V tukajšnjih srbijanskih krogih se 
je temu zboru potrdilo, da je SLS od vseh 
strank edina, ki v sedanji volivni borbi na-
stopa enotno in da je sploh v državi edina 
stranka, ki ni pretrpela nobenih akcij. -

Veliko bolj krvavo rešujejo svoje zadeve 
radikali. Po poslednjih poročilih o včerajš-
njih dogodkih v Valjevu, kjer bi se bile ime-
le postaviti kandidature za poslance, je v 
borbi med vladnimi radikali in pašičevci 
prišlo do tako velikih spopadov, da so kot 
posledica te borbe ostali na bojišču mrtvi in 
nad 50 težje oziroma lažje ranjenih. Po za-
trjevanju zdravnikov se nahajajo še nekateri 
težko ranjeni v življenjski nevarnosti. Ta 
prvi spopad med obema radikalnima struja-
ma daje povod številnim komentarjem, da je 
pričakovati, posebno v Srbiji, zelo krvavih 
volitev in da so valjevski dogodki samo prvi 
slučaj v vrsti teh velikih borb. 

Železničarjem popravljena krivica. 
DRUŽINSKE KARTE VRNJENE. — USPEH POSLANCEV SLS. 

r Belgrad, 4. jul. (Izv.) Prometno mini-
strstvo in glavno železniško ravnateljstvo sta 
na ponovne intervencije poslancev Jugoslo-
vanskega kluba odredila, da se železničar-
jem in njihovim družinskim članom, katerim 
so se nedavno odvzele družinske karte, zo-

pet vrnejo stare pravice. Začasno bodo dru-
žinski člani in tudi otroci imeli pravico do 
voznih ugodnosti na daljavo 25 km neome-
jeno, za daljšo vožnjo pa dobijo vsi člani 
železniške legitimacije s 24 prostimi kartami 
na leto. 

Novi volivni red za ljubljansko trgovsko 
in obrtno zbornico. 

ČISTI PROPORC BREZ KATEGORIJ. — RAZŠIRJENA VOLIVNA PRAVICA. — VOLIT-

VE OSEBNO ALI PISMENO. — 3 ODSEKI. — NOVE VOLITVE OKTOBRA. 

r Belgrad, 4. jul. (Izv.). Trgovinski mi-
nister dr. Mehmed Spaho je dne 30. junija pod-
pisal uredbo o novem volivnem redu za zbor-
nico TOI. Uredba izvršuje načela, ki jih je do-
ločilo pooblastilo člena finančnega zakona za 
1. 1927-28. Ta načela so v glavnem sledeča: 

Čisti proporc brez kategorij. Voli se 
osebno ali s pismom. Pošiljanje volivnega ma-
teriala volivcem in volivnih pisem na volivni 
odbor je oproščeno vseh taks. Volivni imenik 
sestavlja zbornica. 

Povodom tega je trgovinsko ministrstvo 
izdalo sledeče obvestilo: Trgovinski minister 
je izvršil odredbo člena 267 finančnega zako-
na 1927-28 in je pod številko 1329 od 80. jun. 
1927 podpisal uredbo o organizaciji in voliv-
nem redu zbornice TOI v Ljubljani. 

Nova uredba je osnovana na načelih, ki 
•o normirana z omenjeno zakonsko uredbo 
V smislu teh načel je izdelana nova odredba 
za volitve ljubljanske zbornice. Temeljni prin-
cipi so sledeči: 

»Zbornica sestoji iz 48 rednih članov in 
se deli na 3 odseke. Ta razdelitev se je iz-
vedla z ozirom na razdelitev gospodarstva. 
Člani zbornice se volijo z enakim, neposred-
nim in tajnim glasovanjem za dobo 5 let na 
temelju čistega proporca z obveznimi kandi-
datnimi listami. 

Aktivna volivna pravica 

temelji na poklicu, ki ga oseba izvršuje kot 
samostojen trgovec ali industrialec, kot del-
niški član trgovske družbe, kot član uprav-
nega odbora delniških družb, gospodarskih 
zadrug in hranilnic, poslovodja družb z o. z., 
ravnatelj trgovskih, bančnih in industrijskih 
podjetij, ki so pooblaščeni polnoveljavno pod-
pisovati za podjetje, sami ali kolektivno ali 
kot upravniki vpisanih podružnic omenjenih 
podjetij, ki imajo pravico do polnoveljavncga 
zastopanja podjetja. 

S temi odredbami se bo znatno razširil 
krog volivcev. V nasprotju s sedanjimi pred-
pisi se zagotavlja volivna pravica osebam, ki 
imajo po svojem položaju za gospodarstvo 
oredominanten položaj, pa so bile vsled dose-
lanjega volivnega reda izključene. 

Volitve vodi 

volivni odbor v Ljubljani. 

Predsednik volivnega odbora mora biti 
sodnik državnega ali apelacijskega sodišča v 
Ljubljani. V volivni odbor se imenujejo za-
stopniki iz vrst trgovcev, obrtnikov in indu-
strijalcev, zastopnik oblastnega odbora. Ra-
zentega bodo v ta odbor imenovani zastopniki 
vseh list, ki se odobrijo. Volivni odbor mora 
razgrniti volivni imenik skozi 14 dni v pisarni 
zbornice in istočasno v vsaki občini prepis vo-

livcev te občine. Popravek se lahko zahteva 
pri volivnem odboru, dokler je imenik raz-
grnjen. V to svrho se lahko zahtevajo potrebni 
uradni popravki, ne da bi bilo treba plačati 
takse. 

Z ozirom na prosto voljo volivcev se vrše 

volitve osebno ali pismeno. 

Volivni upravičenec dobi po pošti voliv-
no glasovnico in kuverto za glasovanje in za 
odpošiljatev glasovalnega pisma volivnemu 
odboru. Dostavljanje glasovalnega materijala 
volivcem in vračanje glasovnic je prosto pošt-
nine. Voli se lahko samo ena od potrjenih 
list. 

Liste se vlagajo 
ločeno za vsak odsek v odrejenem času pri 
volivnem odboru. Liste se označujejo po nosil-
cih, za katerega se označi prvi kandidat po 
vrsti. Lista ima 48 kandidatov, 16 za vsak 
odsek. Razporeditev je sledeča: 

Odseki. 

a) V trgovski odsek 6 iz vrst volivcev, 
ki plačajo manj kot 25 Din letnega davka od 
dohodkov, 5 iz vrst volivcev, ki plačajo 25 do 
300 Din, 5 iz vrst volivcev, ki plačajo 300 Din 
ali več; 

b) V obrtni odsek 6 iz vrst volivcev, ki 
plačajo manj, kakor 10 Din davka na dohodke 
letno, 5 iz vrst, ki plačajo 10 do 20 Din, 5 iz 
vrst, ki plačajo 20 in več dinarjev davka 

c) V industrijski odsek 6 iz vrst volivcev, 
ki plačajo do 500 Din, 5 iz vrst, ki plačajo 500 
do 8000 Din, 5 iz vrst, ki plačajo 8000 in več 
dohodkov. 

Če ima kdo volivno pravico, pa ne plačuje 
davka na dohodke, bo za njegovo kandidaturo 
merodajen davek, ki ga plačuje podjetje. Smi-
sel teh odredb je, da se zbornici omogoči 
zastopanje vseh gospodarskih interesov. Za 
navedeno razdelitev je bil merodajen rezultat 
volitev iz septembra 1926. 

Nadalje govori uredba podrobno o pogo-
jih vlaganja in potrditve kandidatnih list ter 
o razdelitvi mandatov. Nove volitve se morajo 
izvesti v oktobru letošnjega leta. Po razgla-
sitvi izida glasovanja se sestane zbornica.« 

Povodom te uredbe smo nadalje izvedeli, 
da so vesti nekaterega časopisja o tem, da bi 
prevzelo staro predsedstvo trgovske zbornice 
upravo mesto pri nedavnih volitvah izvolje-
nega odbora, neresnične in da se tozadevno 
sklep državnega sveta napačno tolmači. Poleg 
tega je treba naglasiti, da državni svet toza-
devne odločitve ni poslal trgovinskemu mini-
stru. V vsakem slučaju odpadejo vsi komen-
tarji nekaterih časopisov kot napačno tolma-
čenje sklepa državnega sveta. 

Albanski (por končnoveljavno zaključen. 
G J U B A S K 0 V I Č NA S V O B O D I . 

KONFERENCA NEMŠKIH NARODNIH 
MANJŠIN. 

v Riga, 4. julija. (Izv.) Ta teden »e sm-
etane j o V Rioi rnstopnikt nemšk ih na.rndtvlh 

manjšin iz Jugoslavije, Poljske, Madjarske, 
Češkoslovaške, Danake in baltiških držav. 

Posvetovali se bodo o političnem položaju 
manjšin v posameznih državah in o pripra-
vah za konferenco v Ženevi. Zastopniki iz 
jn.iF.nA Tirolske se konference ne bodo udele-
žili, ker Jim italijanska vlada ni hotela iz-
staviti potnih listov-

Rim, 4. julija »Štefani« poroča iz Tirane 
dne 2. L m.: 

»Francoski zastopnik baron De Vaux, Id 
je poverjen z zastopstvom jugoslovanskih in-
teresov v Albaniji in ki dela po posebnem na-
logu jugoslovanske vlade, je danes ob 11 do-
poldne obiskal alkanskega zunanjega mini-
stra, kjer je v imenu jugoslovanske vlade 
umaknil prejšnjo noto, ki jo je bil izročil ju-
goslovanski opravnik poslov g. Sakovič ter mu 
je izročil novo noto, ki ne vsebuje izrazov, ka-
tere je smatrala albanska vlada za žaljive. 
Kot odgovor na noto g. De Vauxja, je alban-
ska vlada iz spoštovanja do italijanske, angle-

ške, francoske in nemške vlade in v dokaa 
svoje iskrene in lojalne naklonjenosti mirovni 
ideji odredila, da se Gjurožkovič izpusti. Z 
istočasno izvršitvijo teh formalnosti se je al-
bansko-jugoslovanski incident zaključli.« 

Izmenjava naše note v Tirani in osvobo. 
ditev dragomana Gjuraškoviča se je izvršila 
istočasno. Naknadno zahtevo, da se mora 
obenem vrniti v Tirano jugoslovansKi posla-
nik Jevtič, je Albanija opustila. To je uspeh 
energičnega nastopa našega zunanjega mini-
stra g. dr. Maiinkoviča pri velesilah, ki si 
nato ponovno posredovale v Tirani. 

Krvav boj med radikali v Valjevu. 
Belgrad, 4. julija. Včeraj je v Valjevu 

došlo do krvave bitke med pristaši obeh radi-
kalnih struj. Ta bitka je bila ogorčena ter je 
zahtevala veliko število žrtev. V Valjevu se je 
v nedeljo dopoldne imelo vršiti zborovanje 
radikalov, da postavijo svojega kandidata za 
valjevski kraj. Že opolnoči so radikali iz oko-
lice začeli prihajati v mesto, kar je kazalo, da 
se obe struj i pripravljata na boj. Strujo, ki 
stoji z vlado, je vodil narodni poslanec Kosta 
Aleksič, pašičevce pa oblastni inženjer Samo 
Kresovič. Tekom dopoldneva sta obe skupini 
ločeno priredili obhod po mestu, nakar bi se 
pri »Pečini« imelo vršiti zborovajne. Ob 10 do-
poldne so pašičevci hoteli prekoračiti most 
čez Kolubaro, da gredo na zborovališče. Na 
mostu jih je ustavila četa vladlnih radikalov 
pod vodstvom Aleksiča. Ko je oblastni paši-

čevski poslanec Tabakovič hotel z delom paši-
čevcev vseeno čez most, so ga vladinovcl spre-
jeli s kamenjem in streli iz samokresov. Pri 
tej priliki sta bila težko ranjena inž. Samokre-
sovič in policijski pisar Jevtič. Zandarmerija 
je napravila red. Nato sta obe skupini ločeno 
zborovali ter postavili vsaka svoje kandidata 
Tekom dneva je nato prišlo do novih krvavih 
spopadov, ki so zahtevali novih žrtev. Tekom 
dneva so bili, kakor se glase dosedanja po-
ročila, 4 osebe ubite, 50 pa ranjenih. Vendar 
je mogoče, da se število mrtvih še zviša. 

Med temi spopadi so postavili vladinovci 
za svojega kandidata Draga A l e k s i č a , 
pašičevci pa S p i r i d o n o v i č a . 

Zborovanj in bojev v Valjevu se je na 
vsaki radikalski strani udeleževalo po več 
tisoč ljudi. 

Pretep na zborovanju zaupnikov 
demokratske stranke. 

Belgrad, 4. julija. (Izv.) Poleg krvave bit-
ke, ki se je včeraj bila med radikali v Valje-
vu, je beležiti tudi oster spopad, ki se je raz-
vil v dejanski pretep in metež, med demo-
krati v Pančevu. Zborovanja se je udeležilo 
260 demokratov. Djordje Pajič je predlagal, 
da bodi demokratski kandidat in nosilec do-
sedanji poslanec Ljuba Mihajlovič. Del zboro-
valcev pa je protestiral proti tej kandidaturi 
ter zahteval za kandidata Ljubo Davidoviča. 
Predsednik Karaš dolgo ni mogel izvesti gla-

sovanja, ker je vsaka skupina zahtevala, naj 
se o njenem kandidatu najprvo glasuje. Na-
posled je došlo do glasovanja, pri katerem je 
Mihajlovič dobil 141 glasov. V tem trenutku 
so pristaši Davidovičeve kandidature navalili 
na predsedstvo, tajniku Tomanellu iztrgali 
spiske in polnomočja ter jih raztrgali. Nato so 
v metežu prevrnili predsedniško mizo. Med 
splošnim polomom je moral predsednik za-
ključiti zborovanje zaupnikov. 

Dr. Korošec pri kraliu. 
Bled, 4. jul. Danes je sprejel Nj. Vel. kralj 

v avdijenci načelnika SLS dr. Ant. Korošca. 

V Ljubljani in Mariboru 
- več volišč. 

r Belgrad, 4. julija. (Izv.) Državni odbor 
je sklenil, da se bodo tam, kjer je nad 800 vo-
livcev, določila nova volišča. Poleg tega je 
določil nova volišča in odredil predsednike za 
volišča v severni in južni Srbiji, Črni gori. Na 
današnji seji je določil tudi za Bosno in Her-
cegovino. Z ozirom na ta principielni sklep 
državnega odbora bosta mesti Ljubljana in 
Maribor dobili več novih volišč. 

SEJA ADMINISTRATIVNEGA ODBORA. 

r Belgrad, 4. julija. (Izv.) Danes se je vr-
šila seja administrativnega odbora narodne 
skupščine pod predsedništvom Dragoviča. Na 
podlagi skupščinskega poslovnika se je dolo-

čilo, da ostaneta finančni in administrativni 
odbor v permanenci in bosta delovala, dokler 
nova skupščina ne izvoli novih odborov. Člani 
obeh odborov uživajo poslansko imuniteto. 
Administrativni odbor vrši nadzorstvo nad 
gospodarstvom skupščine in njenih odborov. 
Prihodnja seja bo 4. avgusta. V imenu Jugo-
slovanskega kluba sta se današnje sej2 udele 
žila poslanca Zcbot in Sušnik. 

ŽELEZNIČARSKA ŠOLA V BELGRADU. 
r Belgrad, 4. julija. (Izv.) V železničarsko 

šolo v Belgradu se sprejmejo letos samo gim-
nazijci, ki so dovršili s povoljnim uspehom 
VII. gimnazijski razred. L. 1926. so se spreje-
mali še šestošolci. Za prihodnje leto 1928. se 
bodo sprejemali samo še maturanti. 

BREZ KONKURENCE 
so naši lastni izdelki pomladanskih oblek 

in površnikov! 

Jos. Rojina, Aleksandrova c. 3. 

Vatikan in Sovjetska Ruiija. 
PAPEŽ JE PROTI BOLJŠEVIZMU KOT NAUKU, NE PA PROTI SEDANJI POLITIČNI 

VLADAVINI RUSIJE. 

Rim, 4. julija (Izv.) Glede na razkritja 
sovjetskega časopisja, češ da je Vatikan stopil 
na stran neke evropske sile v borbi proti 
sedanjemu režimu v Rusiji, se doznava iz za-
nesljivega in navadno dobro poučenega vira o 
stališču Vatikana sledeče: 

Treba je razlikovati sovjetsko vlado od 
boljševiške propagande. Kar se tiče sedanje 
vlade same, bo sv. Stolica ostala zvesta načelu, 
naj si vsak narod da takšno vladavino, kakor se 
mu zljubi; zato se v nobenem ozlru ne name-
rava udeležiti akcije, ki ji je namen zrušiti 
sedanji režim v Rusiji, in sicer kljub preganja-
nju katoličanov od strani boljševikov. Kar se 
tiče boljševiških verskih, moralnih in socialnih 
doktrin, ki jih je papež pred kratkim označil 

za kužne, smatra sv. Stolica za svojo sveto 
dolžnost, jih strogo obsoditi, pobijati no radi 
njihove polovične konstrukcijo, ampak radi 
absolutnega nasprotja i nauki katoliške Cer-
kvo. Cerkev je obsodila nauke, ki jih danes 
širijo boljševiki, še predno je v Rusiji obstojal 
enoten režim. Absurdno je govoriti o tajnih 
manevrih, ki da jih indirektuo podvzema proti 
Rusiji. Sv. Oče je nastopil proti boljševizmu v 
svojih alokucijah. Ponovno so se stavile ponud-
be in izvajal pritisk. Iz ene in druge strani naj 
bi Vatikan zavzel stališče za ali proti seda-
njemu režimu v Rusiji. Toda kljub preganjanju 
katoličanov in skrunitvi katoliških cerkev v 
Rusiji se je Vatikan omejil izključno na borbo 
proti boljševiškim naukom. 

čičerin o zunanjem položaju. 
London, 4. julija. (Izv.) »Daily Express« 

objavlja pogovor svojega posebnega moskov-
skega poročevalca s komisarjem za zunanje 
zadeve Čičerinom. Čičerin je rekel med dru-
gim: Kadarkoli skuša ruska vlada izboljšati 
odnošaje z Anglijo, zahtevajo Angleži, da se 
neha sovjetska propaganda. Sovjetska vlada 
ne vodi nikake propagande. Velika Britanija 
je razveljavila trgovinsko pogodbo iz 1. 1921., 
ki je obsegala klavzulo, po kateri se smatra 
vse blago, ki ga uvozi v Anglijo ruska trgo-
vinska dclcgacija, kot last ruske države. Ru-
ska trgovina z Veliko Britanijo ni več zašči-
tena. Rušila ie zato svoio orejšnjo trgovino z 

Anglijo razdelila med Nemčijo, Italijo, Fran-
cijo, Švedsko in Združenimi državami. — Da-
lje je Čičerin izrazil bojazen, da angleški »Die-
hardi« hujskajo Poljsko proti Rusiji. Francija 
je dejansko miroljubna, toda nima več tiste 
moči kakor preje. Med Poljsko in Rusijo de-
jansko obstaja neka napetost, ki pa ni resna. 
Sovjetska vlada nima nikakih bojevitih na-
menov. V Parizu in Berlinu je Čičerin govoril 
z Angleži, ki so izjavili, da je britanska kon-
servativna vlada izjavila, da izprememba nje-
nega sklepa ne pride v poštev. Na vprašanje, 
kaj pravi na to on sam, je Čičerin rekel: »Na 
vidim nobenega izhoda.« 



Rešila se oborožuie. 
v Moskva, 4. julija (Izv.) Pri slovesnem 

sprejemu 230 častnikov v rdečo armado, ki so 
dovršili šolo za vojaške vede, je izjavil Rykov 
v svojem slavnostnem govoru, da je krepitev 
obrambnih sil države zaenkrat najvažnejša 
naloga, ker se vedno bolj pojavljajo grožnje z 
vojno. Vorošilov je poudaril, da rdeča armada 
in rdeče brodovje predstavlja danes silo, s 
katero so v zadnjem času začeli računati tudi 
sovražniki Rusije. Tudi na praznovanju ob-
letnice sprejetja ustave Sovjetske Unije se je 
močno poudarjala potreba, da se energično 
okrepi obrambna moč države. Kalinin je v 
nekem govoru v Tiflisu izjavil, da bo močno 
zračno brodovje v bodočih vojnah igralo po-
sebno veliko vlogo. 

Pred pogajanji Praga-
Vatikan. 

v Pra«?a, 4. julija. (Izv.) Listi poročajo, da 
bo češkoslovaška vlada po končanih husitskih 
slavnostih, ki se bodo vršile 6. julija, zopet 
stopila v pogajanja z Vatikanom. Pogajanja 
bo vodil opolnomoeeni minister Krofta, ki se 
bo v ta namen podal v Rim. 

PoSfsko-ruski odnošaii. 
v Varšava, 4. julija. (Izv.) Poljski posla-

nik v Moskvi Patek je dobil nalog od svoje 
vlade, naj skuša raičistitd sedanji položaj 
med Poljsko in Rusijo ter naj se v to svrho 
sestane s Oičerinom. V razgovorih naj se naj-
prej reši vprašanje ruskega poslanika v Var-
šavi. Poslanik Patek bo po končan h razgo-
vorih odpotoval v Varšavo, da poroča o svo-
jih uspehih. 

Važen sklep centruma. 
v Berlin, 4. julija. (Izv.) Glavni odbor 

oentruima je srglasno sklenil odobriti doseda-
njo politiko strankinega parlamentarnega 
kluba. Stranka pričakuje od parlamentarne-
ga zastopstva, da bo tudi nadalje vodilo svojo 
politiko v soglasju s stranko. Pri razpravlja-
nju je bil navzoč tudi dr. Wirth, ki je večkrat 
posegal v debato in temu sklepu tudi pritrdil. 
Pomen tega sklepa leži v tem, da parlamen-
tarni klub centruma ne odobrava popolnoma 
politike desničarskih strank, da pa tudi noče 
prekiniti svojih zvez z levico. Ta sklep cen-
truma dokazuje, da stranka s sedanjo vlado 
ni povsem zadovoljna in da se oni" ki so na-
stopili za sedanjo zvezo vedno bolj oddalju-
jejo od desničarskih strank, ker se veliko za-
htev centruma v sedanji vladi ni izpolnilo. 
Uiut i. ... 

Pred zbiižanlem franc. 
republikanskih strank. 

v Pariz, 4. julija. (Izv.) Govor ministra 
za javna dela Tardieua v Belfortu se splošno 
smatra kot pomemben za zbliževanje republi-
kanskih strank v voli vnem boju. Tardieu je 
hvalil v svojem govoru uspehe prejšnjega 
Poincarejevega kabineta, katere je treba na-
daljevali. Treba je stabilizirati franlt, v zbor-
nici pa je treba rešiti vprašanje reorganizacije 
vojaštva in carin. Za ta cilj se morajo vse 
republikanske stranke združiti v močno re-
publikansko koncentracijsko stranko proti 
mednarodnim združenjem. Tardieu je apeliral 
na zborovalce, naj vsi podpirajo uspešno po-
litiko Poincarejevo, da se mu omogoči njego-
vo obnovitveno delo za Francijo. V Bordeauxu 
sta nastopila predsednik demokratske repub-
likanske stranke, senator Ratier in prejšnji 
finančni minister, zbornični predsednik Peret 
v istem smislu. Ti nastopi imajo svoj pomen 
v tem, da se hoče na ta način razdvojiti radi-
kalna socialistična stranka ali vsaj doseči, da 
se en del te odcepi. Ta skupina bi potem šla 
v volivni boj skupno z levim krilom narod-
nega bloka. 

Jugoslavija in Turčija. 
v London, 4. julija. (Izv.) Iz Carigrada 

poročajo, da bo Kemal paša po svojem po-
vratku iz Karlovih vari prišel v Belgrad v 
svrho sklenitve prijateljske pogodbe z Jugo-
slavijo. Z druge strani se vesti o obisku Ke-
mal paše v Belgradu kakor tudi o pogaja-
njih dementirajo. 

Spor na italijansko-francoski 
meil. 

v Pariz, 4. julija, (Izv.) »Matin« poroča iz 
Lanslebourg na Savojskem, da se vrše od 27. 
junija dalje strelske vaje sedmih italijanskih 
bataljonov na pobočju Mcunt Cenisa. Franco-
sko prebivalstvo na meji je moralo zapustiti 
hiše in mora sedaj v burji in dežju bivati na 
prostem na višini 2000 metrov. Zupan v Lans-
lebourg je vložil pritožbo na italijanski in 
francoski konzulat v Turinu. Razmere na me-
ji so zelo težke, ker se meje posestev ne uje-
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majo e političnimi mejami. Glede ureditve 
obmejnih vprašanj obstoja pogodba iz leta 
1861., kjer se posestnikom varujejo njih pra-
vice. Te vojaške vaje določbe te pogodbe 
kršijo in župan se je v svoji pritožbi opiral 
na to pogodbo. V pritožbi navaja, da so mo-
rali otroci, žene in starčki biti pet ur v vetru 
in nalivu in en otrok je pri tem umrl. Vaje 
še niso končane. Na Quai d'Orsay še nimajo 
nikakih uradnih poročil o teh dogodkih. 

v Pariz, 4. jul. (Izv.) Francoski poslanik 
v Rimu je dobil od vlade nalog, da vloži 
protest pri italijanski vladi radi strelskih vaj 
na meji pri Lanslebourgu in vsled tega na-
stalih sporov. 

Francija in priklopitev Avstrije 
k Nemčiji. 

v Pariz, 4. jul. (Izv.) Francoski poslanik 
v Berlinu Chambrun se mudi sedaj v Parizu, 
da poda poročilo glede priklopitve Avstrije 

Nemčiji. »Temps« pravi, da je po izjavah 
štirih avstrijskih strank v parlamentu jasno, 
da ne gre tu več samo za neko vsenemško 
propagando. Opozarja države Male antante, 
da se pra- o. sno zavarujejo proti nevarno-
sti, ki izhaja zanje iz tega novega srednje-
evropskega gibanja. 

Nova zavezniška oogoba med 
Angliio in Eqiotom. 

v London, 4. julija. (Izv.) Egiptovski kralj 
Fuad je prišel danes v London v spremstvu 
egiptovskega ministrskega predsednika Sar-
var-paše in angleškega nadkomi6arja Lloyda. 
Pri prihodu je bil " velikimi slovesnostmi 
sprejet od članov kraljevske rodbine in vlad-
nih zastopnikov. Ob priliki obiska egiptovske-
ga kralja v Londonu bodo razpravljali o vseh 
perečih vprašanjih, ki obstojajo med Egip-
tom in Anglijo. Časopisje računa z možnostjo 
sklenitve nove zavezniške pogodbe, ki bi na-
domestila ono iz 1. 1922., ki je zelo nepopolna. 

Finska za sklepanje mirovnih 
pogodb. 

v Ženeva, 4. jul. (Izv.) Glavno tajništvo 
društva narodov objavlja pismo finske vlade, 
ki opozarja Društvo narodov na težkoče, ki 
se pojavljajo pri sklepanju locarnskih pogodb 
z državami, ki niso članice Društva narodov. 
Očividno se nanašo to na Sovjetsko Unijo. 
Finska \flada predlaga, da se vse članice 
Društva narodov, ki so se že zavezale, da se 
ne bodo udeležile nobene vojne, tesneje med 
seboj združijo. 

SPOMINI BIVŠEGA BOLGARSKEGA 
KRALJA. 

v Berlin, 4. julija. (Izv.) Bolgarski kralj 
je spisal knjigo >Moji spomini«. Vendar se 
bo vsebina objavila šele po njegovi smrti. 

ČEŠKOSLOVAŠKA TRGOVINA Z ITALIJO. 

v Praga, 4. julija. (Izv.) Izvoz češkoslova-
ške strojne industrije v Italijo, predvsem Ško-
dovih tovarn, ki se je zelo povečal vsled dvi-
ga lire, je izzval med italijanskimi industrij-
skimi krogi veliko protestno gibanje, ker vi-
dijo ti veliko ogroženje italijanskih podjetij v 
tem, da se kupčije, ki so bile sklenjene pri 
kurzu 130—140, morajo sedaj izpolnjevati pri 
kurzu 187. Italijanski industrijci zahtevajo 
revizijo pogodbe, k čemer je vlada baje že 
pristala. 

POSLANSKA IMUNITETA V FRANCIJI, 
v Pariz, 4. julija. (Izv.) Komunističnega 

poslanca Cachina, ki se je danes prostovoljno 
javil, da presedi sedemmesečni zapor, so mo-
rali zopet izpustiti in mu odložiti nastop kaz-
ni, dokler bo trajal njegov mandat, ker je nek 
socialistični poslanec predlagal v zbornici, da 
se mu kazen odloži, da ne bi bil oviran, pri 
izvrševanju svojih poslanskih dolžnosti. 

MEDNARODNO ČASNIKARSKO ZBOROVA-
NJE V LONDONU, 

v London, 4. julija. (Izv.) Danes je lon-
donski župan slovesno otvoril mednarodno 
časnikarsko zborovanje, na katerem je navzo-
čih nad 200 časnikarjev iz 20 držav. Na pro-
gramu je osnovanje časnikarskega urada za 
mednarodno sodelovanje, razgovor o pravnem 
položnju časnikarjev, vpeljava primernih iz-
kaznic, da se omogoči čim lažje delo časnikar-
jem pri obiskih v tujih državah in končno 
bo razgovor o zaščiti avtorstva. 

MEDNARODNA P0M0C PRI KATASTROFAH 
v Zoncva, 4. julija. (Izv.) Odbor za med-

narodno pomoč v slučaju katastrofe se je da-
nes dopoldne seslal na sejo. Od več strani so 
poudarjali, da bi bila pripravljalna dela od-
bora popolnoma odvišna, če bi se naloge tega 
odbora mogle prepustiti Rdečemu križu. 

BYRD BO ŠEL ISKAT NUNGESSERJEVO 
TRUPLO. 

v Pariz, 4. jul. (Izv.) Ameriški letalci so 
danes obiskali mater Nungesserjevo in ji iz-
ročili šopek rož. Byrd je materi izjavil, da se 
bo pri povratku v Ameriko osebno udeležil 
iskanja za pogrešanim letalcem. Tudi mati 
je izrazila željo, da odpotuje v ta namen v 
Ameriko. 

LETALSKA NESREČA, 
v London, 4. jul. (Izv.) >Exchange< po-

roča iz Honolulu, da je letalec Grace, ki se 
je danes dvignil s svojim letalom nn polet v 
San Francisco, radi slabega starta moral zo-
pet pristati, pri čemer je letalo popolnoma 
uničil. Letalec ie ostal nepoškodovan. 

HumorSstičen konec 
»Napredni bloke, to je bila bojna čelada 

g. dr. Žerjava pri vseh volitvah odkar se g. 
Pucelj kuja in hodi po svojih potih in ne po 
tistih, ki jih je določil ustanovitelj SKS g. 
dr. Žerjav. 

Kar je razbil, bi rad g. dr. Žerjav zdru-
žil, združil zlasti za volitve čim večje število 
tistih glasov, ki bi bili itak njegovi, če bi ne 
bil ustanovil SKS. Pa se g. <lr. Žerjava drži 
prav priznana smola in tudi iz naprednega 
bloka noče biti nič. Le volivna čelada je še 
bila, sicer ne veliko vredna, ker jo je SDS 
snela z glave mrtve NSS, ampak vendarle je 
bila Čelada. To čelado je SDS nujno rabila, 
da se je pod njo skrila ne le pred sovraž-
nimi kanoni, ampak tudi pred lastnimi pri-
staši. SDS je namreč med svojimi pristaši ta-
ko Priljubljena kot tisti častniki, ki so se na 
fronti morali predvsem bati krogle iz svojih 
lastnih vrst. Zato je »Narodni blok« kot čela-
da na vse strani prav prišeL 

Da ta čelada g. dr. Žerjavu pri volitvah 
vendarle koristi, to sta vedela tudi gg. Pu-
celj in Prepeluh in sta sklenila, da si tudi 
nabavita tako čelado ali pa, da jo vsaj Žer-
javu vzameta, da ne bo imel ta liberalec v 
volivnem boju kake prednosti pred drugimi 
liberalci, ko so vendar drugače vsi liberalci 
skupaj ene misli in enega 3rca, ene krvi in 
enega duha. 

Začel se je boj za »Napredni blok«. SKS, 
M si je hotela osvojiti vodilno mesto pri 
vstvarjanju blokas je povabila SDS, NRS in 
socialiste k pogajanjem za »Napredni blok« 
s tem-le lažnivim pismom, ki ga sedaj »Ju-
tro« objavlja: 

»Breznačelna politika SLS, ki je imela od 
prvega začetka večinski politični mandat v Slove-
niji, je težko oškodovala politične in gospodarske 
interese Slovenije, kakor je na drugi strani njena 
klerikalno strankarska, zato ozkosrčna taktika za-
virala razvoj celokupne države v pravcu politične 
enakopravnosti državljanov in socijalne gospodar-
ske enakovrednosti. Dalje je politika SLS zgrajena 
izključno na ozkom oportunizmu, žrtvovala v po-
slednjem času tako svoja programatičua načela, 
kakor tudi korist države, a posebej še Slovenije, 
osebni strankarski vladoželjnosti, maščevalnosti 
svoje klike in javni politični nemorali. »Sloven-
ska kmetska stranska« želi, da pribori slovenske-
mu narodu zopet vpliv in ugled v državi, katere-
ga je SLS zapravila in da prenese borbo proti 
klerikalizmu, ki je nevaren narodu, pa tudi državi, 
na načelna tla. Vsled tega smatra, da je potreba 
in dolžnost neklerikalnih političnih strank, da pri 
tem cilju sodelujejo. To jim nalaga tudi voilvni 
red, kateri favorizira tako zvane »večinsike« stran-
ke. Iz teh razlogov je možno, da se najde msd 
temi strankami platforma za volivno kolaboracijo.t 

To pismo bo za večne čase sramoten do-
kaz za SKS, da ta stranka v laži in obreko-
vanju celo nadkriljuje svojo žerjavovsko po-
ses trimo. 

Laž 
o železniških redukcijah. 

SDS je kakor cigan pred sodiščem. Sto-
krat ji lahko dokažeš, da je kaka stvar bela, 
ona trdi, da je črna, in to trditev ponavlja 
vztrajno kot zakrknjzn hudodelec v kazenski 
razpravi. 

Za ta volivni boj je SDS vzela na piko 
zlasti železničarje. V noticah in člankih že 
mesec dni vsak dan ponavlja časopisje SDS 
laži, da so redukcij na železnicah krivi po-
slanci SLS. Sedaj si je »Jutro« dalo to laž 
telefonirati še iz Maribora v obliki poročila 
o posredovanju železniških uslužbencev pri 
prometnem ministru. Takole pravi »Jutro«: 
»Načelnik je predvsem ugotovil dejstvo, da so 
zakrivili redukcijo železničarskili plač in 
mezd oni poslanci, ki so v skupščini tako glo-
boko rcducirali železniški proračun. In to so 
bili klerikalci v zvezi z radikali. Sedaj bi 
mogel dati nova sredstva edino le finančni 
odbor, v katerem sta zopet Ie dva Slovenca, 
in sicer klerikalna poslanca Pušenjak iz Ma-
ribora in Smodej iz Ljubljane.« 

Pozivamo »Jutro«, naj nam pove tistega 
načelnika, ki je izustil gornje besede, da ga 
primarno za laži Prepričani smo, da se »Ju-
tro« temu našemu pozivu ne bo odzvalo, ker 
laže ono. 

Laže predvsem, da so klerikalci in radi-
kali v Uzunovičevi zadnji vladi zrcducirali 
proračun, ko je vsej državi znano, da je to 
storila radikalno-radičevska vlada, jn ko vsi 
slovenski železničarji vedo, da se je tem re-
dukcijam Jugoslovanski klub najodločnejše 
upiral, poslanci SDS pa niso imeli nobene be-
sede za slovenske železničarja. 

Laže, da bi sedaj mogel dati nova sred-
stva edino finančni odbor, kajti na zahtevo 
Jugoslovanskega kluba je prišla v finančni od-
bor določba, po kateri more minister za pro-
met uporabiti vse kredite mesto za investicije 
za osebne izdatke, tako da bi imel kritja do-
volj in so vse redukcije nepotrebne. 

Laže, da sta v finančnsm odboru samo 
slovenska poslanca Pušenjak in Smodej. Res 
je, da imata dr. 2 e r j a v in dr. P i v k o ravno 
toliko možnosti, da delata v finančnem od-
boru, kot Pušenjak in Smodej. Res je, da se 
poslanci SDS za zahteve slovenskih železni-
čarjev v finančnem odboru nikoli niso brigali. 
Nesramno pa je, da hoče »Jutro« Pušcnjaku 
in Smodcju, ki sta sedaj opozicionalna po-
slanca, naprtiti odgovornost, če finančni od-
bor ne drla, kakor bi moral. 

Krono vseh ogabnosti si je »Jutro« pri-
hranilo pa za konec svoje brzojavke iz Mari-
bora. Tu piše: »Ce bi bili klerikalci znižali 

naprednega bloka. 
Pismo je poslala SKS socialistom, NRS 

in SDS. Odgovorila pa je samo SDS, sociali-
lisli so molčali, radikali pa so si izgovorili 
en mesec potrpljenja. Med SDS in SKS so se 
vršila nato pogajanja. SKS je poudarjala, da 
mora imeti »Napredni blok« samoslovenski 
značaj, v isti sapi pa je zahtevala Štefana 
Radiča za nosilca liste na Štajerskem. Žer-
javovci so pa kar mirno povednli, da jih pro-
gram in značaj »Napredn. bloka« sploh nič 
no briga, da njim gre le za mandate. Ti man-
dati morajo biti SDS. Nosilec na štajerskem 
je in ostane dr. P i v k o , na Kranjskem 
dr. Ž e r j a v . Radičevci naj bodo veseli, da 
jim SDS milostno dovoli voliti dr. Žerjava 
in hvaležni, da se smeta g. Pucelj in Pre-
peluh podpisati na isto kandidatno listo kot 
gg. Žerjav in Pivko, seveda šele na takem 
mestu, kjer bosta sigurno propadla. 

To je bilo tudi g. Puclju preveč. Propa-
dom lahko tudi sam, v ta namen pomoči dr. 
Žerjava ne potrebujem, tako si je mislil mož 
in slovesno proglasil naši deželi »novico«, 
da SDS »Naprednega bloka« nikoli ni resno 
hotela in da ga je sedaj onemogočila in raz-
bila. Na drugi strani pa »Jutro« dopoveduje, 
da radičevci bloka niso »marali«. Dejstvo je, 
da je sedaj blok — dr. Žerjavova čelada raz-
bit. Razbil si jo je g. dr. Žerjav sam. Pucelj 
in Prepeluh sta mu nastavila past, da se je 
moral izdati. 

Sedaj se radičevci in žerjavovci med se-
boj zmerjajo in drug drugemu očitajo krivdo 
na razbitju bloka. Zraven so žerjavovci po-
slali vdanostno brzojavko vsem svojim vele-
srbskim centralističnim prijateljem, radičev-
ci pa so hiteli po pomoč v Zagreb in tam 
sklenili »sporazum«, kakršnega je ukazal 
Radič. Pri tem so slovenski radičevci molili 
kozje molitvice za strašen greh, da so si zad-
nje čase upali parkrat napisati, da so Slo-
venci. Za kazen morajo voliti na Štajerskem 
R a d i č a in ne Prepeluha. 

To neresno komedijantstvo, ki ga uga-
njata pred našo javnostjo SDS in SKS in ki 
je na prvi pogled preračunano zgolj na vo-
livni manever, naj ima vsaj ta uspeh, da bo-
do še poslednji pristaši teh strank spregle-
dali, da imajo opraviti zgolj s konjunkturisti, 
ki iščejo priložnosti, kako bi se na račun ne-
vednosti slovenskega volivstva prikopali do 
mandatov. Ustvarjanje »Naprednega bloka« 
pa je tudi dokazalo, da so naši žerjavovci 
in radičevci sploh za sleherno ustvarjanje 
nesposobni in so le smešni, kadar govore o 
ustvarjanju. S tem so si dali oboji najpri-
mernejše izpričevalo za volitve. 

črnogorskim princcm sijajno odpravnino 42 
milijonov dinarjev le za tri in pol milijona di-
narjev, ko so zanjo glasovali v Narodni skup-
ščini, bi redukcij v mariborskih železniških 
delavnicah ne bilo treba. Če bi bili odščipnili 
le malenkost bogatim princem, bi lahko pustili 
itak borni zaslužek tudi še progovnim delav-
cem. Ampak princi so bili klerikalnim poslan-
cem bližji.« 

Na to ponovno ugotavljamo: Zadevo čr-
nogorskih princev bi bila rešila tako, kakor 
jo je rešila Uzunovič-Koroščcva vlada, vsaka 
vlada, ki ne bi hotela tvegati mednarodnega 
škandala, ki bi bil škodoval državi in naši di-
nastiji. Odpravnine ni mogzl zniževati noben 
parlamentaren klub in noben član vlade. »Ju-
trovo« pisanje in hujskanje v tej stvari je brez-
vestna demagogija, ki je v škodo državnim in 
dinastičnim interesom. 

H koncu pa vprašamo: Kaj pa je SDS 
storila za železničarje? Povejte, naštejte nam 
dela, ki sta jih za železničarje napravila dr. 
Ž e r j a v in dr. P i v k o 1 Le eno samo akcijo, 
ki bi jo bila za železničarje napravila SDS, 
nam pokažite. Doklar ste sami. praznik rok, 
nimate pravice kritizirati drugih. Farizeji! 

sitom SES 
Shodi v novomeškem okraju. V zadnjem 

času je SLS priredila v novomeškem okraju 
več shodov, ki so bili vsi zelo dobro obiskani. 
Shodi so se vršili na Čatežu. Dobrniču, zad-
njo nedeljo v Toplicah in Gorenjih Sušicah. 
Na shodih je poročal dr. K u l ovec . Na sho-
dili so zborovalci izrekli Jugoslov. klubu za-
upnice. 

V KRČEV IN I PRI MARIBORU 

se je vršil v nedeljo 3. julija v gostilniški 
dvorani g. Praha zelo dobro obiskan prvi vo-
livni shod kandidate SLS Franjo Ž e b o t a . 
Razvil je program SLS in zborovalci so ga 
živahno odobravali. Zborovanje jo zelo spret-
no vodil predsednik krčevinske krajevne or-
ganizacije g. Pr 1 ne l . Govorili so gg. Zorko, 
preds. organizacije SLS za Lajtersberg, Rože, 
Menčak, Pihler, Brecelj in drugi. Hvala Bo-
gu, pri nas so se pridružili naši stranki celo 
možje, ki so doslej bili pri drugih strankah. 
Spoznali so poštenost SLS. Sprejelo so se 
resolucije, v katerih se izreka zaupanje SLS 
in njenim poslancem. Kandidatura doseda-
njega poslanca Žebota je bila sprejeta z nav-
dušenim ploskanjem. Okolica mariborska bo 
po ogromni večini na naši strani. 

Poravnaife naročnino! 



K.af se g o d i doma 
Proslava sv. Cirila in Metoda 

v Zagrebu. 
V letošnjem jubilejnem letu bo Zagreb pro-

slavil praznik slovanskih apostolov z izrednimi 

slavnostini. Proslavo vodi poseben odbor, v ka-

teroni so zastopane vse zagrebške kulturne orga-

nizacijo. Sinoči je bilo v vseh zagrebških cerkvah 

slovesno zvonenje četrt ure. Danes 5. julija pa bo 

v zagrebški stolnici slovesna pontifikalna maša, 

katere se bodo udeležili zastopniki javnih obla-

sti. narodnih iu kulturnih organizacij. Cerkveni 

govor bo imel univ. prof. dr. Bakšič. Popoldne 

bo velik obhod po mestu in velika manifestacija 

vseh zagrebških kulturnih in verskih organiza-

cij na Jelačičevem trgu. Nastopili bodo trije go-

vorniki. Slavnosti se bodo zaključile dne 6. julija 

z izvajanjem novega or a torij a glasbenika dr. B. 

Širole. Ta oratorij v čast sv. Cirila, slovanskega 

apostola, je zagrebško glasbeno društvo »Kolo« 

pelo dne 3. julija na mednarodnem festivalu v 

Frankfurtu. Dne 5. julija se bodo pevci vrnili v 

Zagreb, naslednji dan pa bodo peli ta oratorij v 

zagrebški stolni cerkvi. To bo ena največjih slo-

vesnosti, kar jih je videl Zagreb v zadnjih letih. 

Abiturienti pozor! 
Ker je odločitev za življenski poklic silno 

važna stvar za vsakega, se Vam nudi ugodna pri-

lika, da morete mirno pred Bogom in svojo vestjo 

preudariti, kje Vas čaka sreča in božji blagoslov. 

Pridite k duhovnim vajam, ki se začno za Vas v 

»Domu duhovnih vaje v nedeljo zvečer, 10. julija 

in trajajo do 14. zjutraj! Prijavite se Vodstvu »Do-

ma duhovnih vaj«, Ljubljana, Zrinjskega cesta 9 

čimprej! 

Absiinentski kongres. 
V nedeljo in ponedeljek se je abstinenčnd 

Kongres nadaljeval. V nedeljo dopoldne se je 

vršilo glavno zborovanje v polni dvorani na Ta-

boru. Zborovanje je otvoril dr. Milan K o s t i č , 

la je prečital udanostno brzojavko kralju Ale-

ksandru. katero so zborovalci sprejeli s splošnimi 

ovacijami. Nato je dr. Kostič pozdravil navzoče 

zastopnike oblasti in nekaterih kulturnih organi-

zacij. 

Kongres so nato pozdravili: v imenu vlade 

in min. predsednika Vukičeviča veliki župan dr. 

V o d o p i v e c , v imenu mestne občine ljvfcljan-

ske dr. Z a m i k , dalje rektor univerze dr. L u k-

m a n ter mnogi drugi zastopniki. 

Predsednik Jugoslovanske »veze treznosti 

dr. V u k o v i č iz Sarajeva je poročal o društve-

nem stanju in gibanju v preteklem družtvenem 

letu, nato pa govoril o škodljivem vplivu alko-

hola na splošno narodno življenje. Uniiv. prof. 

dr. Dragim J o v a n o v i č je predaval o temi: 

»Treznostno delo na deželic, dr. Fedor M i k i č 

pa je podal izčrpen in temeljito zamižljen načrt 

o sistemu dela v abstinentskih organizacijah. Sta-

rosta Slovenske zveze gozdovnikov g. K r a v o s 

je prečital radikalno resolucijo, k i zahteva, da 

oblasti energično nastopijo proti alkoholni ne-

varnosti pri nas. 

Nato se je razvil krasen sprevod s Tabora 

po glavnih mestnih ulicah. Za godbo in dvema 

zastavama je korakalo do 600 oseb, ki so vzklikali 

proti alkoholu, za treznost in za prohibicijo. 

Popoldne so si udeleženci ogledali velese-

jem ter mestne znamenitosti, mnogo jih je odšlo 

tudi na Grad. 

Zvečer se je vršila na Taboru lepo uspela 

akademija s koncertom. Na akademiji je preda-

vala gospa B a r t o l o v a o temi: »Alkohol in 

žena«, dr. Kostič pa o temi: »Alkohol in zločinci«. 

Akademija je lepo uspela. 

V ponedeljek dopoldne se je vršil občni 

zbor Zveze treznosti. Sklenjeno je bilo, da Zveza 

prenese svoj sedež iz Sarajeva v Zagreb. Izvo-

ljen je bil nato sledeči odbor Zveze: predsednik 

univ. prof. dr. Drago Perovič iz Belgrada; pod-

predsednik Elo Markovič iz Zagreba, gen. tajnik 

dr. F. Milcič iz Ljubljane; 1. tajnik Ivo Lokar, 

I I . tajnica Saiva Radosavljevičeva; blagajnik Fran 

Lesjak; ostali odborniki so: univ. prof. dr. Ma-

šek, Vladimir Pfeifer in Hasan čohadžič; v nad-

zorstveni odbor so izvoljeni: gospa Meškovičeva 

in prof. Jelisava Vavra. 

Sprejetih je bilo dalje še več predlogov. Po-

poldne je predaval prof. Slobodan P o p o v i č o 

organizaciji treznostnih krožkov po posameznih 

šolah. Ob 8 zvečer pa se je vršila zaključna ča-

janka, ki je lepo uspela. Danes odidejo gostje 

na izlet v Vintgar in na Bled. 

Dnevne novice 
k Velehradski kongres. Dne 20. do 24. 

julija se bo na Velehradu vršil velik med-
narodni kongres za vzhodno bogoslovje. Kon-
gresa se bo udeležilo tudi več jugoslovanskih 
duhovnikov in škofov. Zagrebški nadškof je 
'te odšel v Češkoslovaško na oddih. Tam bo 
ostal toliko časa, da se bo udeležil še kon-
gresa. Kongres bo združen z veliko medna-
rodno proslavo Cirilovega jubileja. 

• Ob IlOOletnici sv. Cirila. Pod tem na-
slovom je v zbirki razprav Bogoslovne Aka-
demije izšla aktualna razprava dr. F. Grivca 
o pomenu sv. Cirila in Metoda za našo dobo. 
Razprava je zamišljena kot pojasnilo k apo-
stolsk?mu pismu Pija XI. o slovanskih apo-
stolih. Pridejano je papeževo apostolsko pi-
smo v latinskem izvirniku in v dovršenem 
slovenskem prevodu dr. A. Ušeničnika. Raz-
pravo toplo priporočamo izobražencem in du-
hovnikom. O nji bomo še spregovorili. Pona-
tisnjena je iz 3. št. »Bogoslovnega Vestnika«. 
Dobiva se pri upravi BA v prodajalni KTD 
in v knjigarnah. 

k Boljševiško zakonodajstvo o verski in 
moralni vzgoji otrok. Tak je bil naslov dok-
torske disertacije, s katero je g. Anton N i e -
m a n c e w i c z dosegel doktorat vzhodnega 
bogoslovja na papeškem Vzhodnam institutu 
v Rimu. Zanimivo je, da je novi doktor deka-
nov namestnik cerkve sv. Petra in Pavla v 
Moskvi. 

• Umrl je 3 t. m. v Preserjah pri Jaršah 
ugledni posestnik in gostilničar g. Janez Š a -
rec v 63. letu starosti. Pokojnik je bil mož 
globokega krščanskega mišljenja. Svojo dolgo 
in hudo bolezen je zelo udano prenašal. Naj 
mu sveti večna luč, preostali družini pa naše 
iskreno sožalje. 

• Umrl je v soboto 2. julija v Srednji vasi 
pri Kranju posestnik, gostilničar in trgovec 
Jožef K r i s t a n e , oče g. Leona Kristanca, 
kaplana v Sodražici. Pokojni je bil daleč na-
okoli znan ne samo po ugledu in spoštovanju, 
ki ga je v obilni meri užival pri številnih 
prijateljih in znancih, temveč tudi kot zgleden 
krščanski mož neomajnih katoliških načel, ki 
jih je povsod neustrašeno zastopal tudi kot 
vzoren družinski oče kakor tudi kot udejstvo-
vatelj javnega življenja, bodisi kot strankar, 
bodisi kot zadrugar itd. Pokojni je bil znan 
tudi kot navdušen potovalec, saj se je pred 
vojno udeleževal vseh večjih skupnih poto-
vanj, posebno romanja v sv. deželo, v Rim, 
Lurd itd. Tudi je sam vodil skozi več let ro-
marje na Sv. Višarje. — Kako je bil pokojni 
vsepovsod priljubljen, je pokazal pogreb, ki se 
je vršil včeraj dopoldne iz Srednje vasi v Šen-
čur. Sprevod je vodilo 7 duhovnikov, ki so se 
na ta način izkazali pokojniku hvaležnega za 

OD DANES DALJE 
15 odstotkov popusta pri nakupu OBLAČIL vsem 
obiskovalcem velesejma. - Prodaja se vrsi samo 

na Dvornem trgu štev. 2. 

DRAGO SCHWAB - LJubljana. 

vse tisto gostoljubje, s katerim je tako rad 
in tako pogosto sprejemal duhovnike pod svo-
jo streho. Pogreba se je udeležila tudi velika 
množica ljudi od blizu in daleč. Videlo se je na 
očiten način, da s pokojnikom v resnici lega 
v grob mož, kakršnih je le malo med nami. 
Pokoj njegovi duši! Preostalim naše sožaljel 

k Državni svet na dopustu. Ker dobivajo 
naši poslanci mnogo prošenj za urgiranje re-
šitev raznih pritožb v državnem svetu, jav-
ljamo, da je državni svet 28. junija nastopil 
počitnice, ki trajajo do 1. septembra. V tem 
času državni svet takšnih stvari ne bi reševal. 

k Pojasnilo. Z ozirom na listek, ki je) iz-
šel v »Slovencu« z dne 2. julija na 5. strani, 
smo iz Rogaške Slatine prejeli pojasnilo, da 
se je v odstavku, v kolikor se nanaša na Biz-
jakovo tovarno keksov, pomotoma smatrala 
zgradba elektrarne kot k Bizjakovi tovarni 
spadajoč objekt. V tej res nemoderni in za-
stareli zgradbi se nahaja elektrarna, ki ima 
poleg velikega tovarniškega dimnika več 
manjših in se tam dnevno pokuri do en vagon 
premoga. Ta dimnik in ostali od elektrarne 
se vidijo iz zdraviliškega parka, posebno se-
daj poleti, ko je elektrarna ves dan v pogonu 
in se močno kuri. Bizjakovo tovarno keksov, 
oziroma pekarno, ki ne izgleda nič drugače, 
kot vse druge stanovanjske hiše, pa ni iz 
zdravilišksga parka niti videti. 

•k Promocija. Na univerzi v Bologni je 
1. julija t. L promoviral za doktorja vsega 
zdravilstva g. Lojze Simoniti, sin ugledne na-
rodne rodbine iz Biljane pri Gorici. Česti-
tamo! 

k Požar na Brezovici. V poročilu o tem 
požaru v »Slovencu« z dne 26. t. m. je po-
motoma izostalo, da so kot drugi prihiteli po-
magat gasilci iz Vnanje gorice. V resnici so 
oni skoro največ pripomogli, da se ni požar 
razširil še na druga poslopja. 

k Kdor kupi časnikarsko srečko, ne po-
maga samo kulturni akciji časnikarjev, nego 
lahko dobi za 10 Din tudi 250.000, 150.000 in 
50.000 Din, avto znamke »Ford« in »Fiat«, ra-
dio-aparat, spalno sobo itd. 

Priporoča se 

delikatesna in specerijska 
trgovina 

Anton Verbič, Ljubljana, Stritarjeva ulica, 
kralj, dvorni dobavitelj. 

k Kmetijske in obrtne interesente opo-
zarjamo na razstavo deških in dekliških roč-
nih del, ki jo otvori 5. julija ob 14. uri Učitelj-
sko društvo kranjskega okraj v kranjski gim-
naziji. Po izdelkih našega kmečkega naraščaja 
iz 33 osnovnih šol S3 je mogoče prepričati, da 
se predmet prav lepo razvija in obeta mož-
nost razvoja domače hišne obrti, ki bo na-
šemu kmetu ob dolgih zimskih večerih dobro-
došel postranski dohodek. 

k Maturantje in maturantinje leta 1912. 
državnega učiteljišča v Ljubljani obhajamo 15-

letnico mature v sredo, 6. julija, ob 20. uri v 
Ljubljanskem dvoru, Ljubljana. 

k Rokodelskim pomočnikom! Drž. ko-
misija za sprejemanje delavcev v novi arze-
nal razglaša: Brezposelni in zaposleni klju-
čavničarji, železostrugarji, puškarji, frezači, 
strojni kovači in bivši arzenal. kovinarji, ka-
teri želijo vstopiti v vojno arzenalsko službo, 
naj se javijo prejemni komisiji 6., 7., 8. in 
9. julija v Ljubljani v Dravski artilj. delavnici. 
Pogoji: naše državljanstvo in zadoščena voja-
ška obveznost. Nameščenje js dosmrtno v 
zvezi s pokojnino, osemurnik, plača se po 
kvalifikaciji od 40 do 100 Din. Komisija do-
loči na licu mesta dnevnico in napoti takoj v 
novi arzenal. 

k Dunajska vremenska napoved za 5. ju-
lija: začetkoma lepo in jasno, kasneje poobla-
čitev, temperatura se zviša, južni vetrovi. 

k Strašen požar. V vasi Veliki Bukovec, 
ki leži med Koprivnico in Varaždinom, je v 
soboto popoldne okoli dveh nastal strašen po-
žar, ki je divjal vse popoldne do tretje ure 
po polnoči. Veter je nosil iskre in plamen od 
hiše do hiše, od poslopja do poslopja, tako da 
ves napor ubogih ljudi in gasilcev, da bi 
ogenj lokalizirali, ni imel uspeha. Zgorelo je 23 
hiš s 35 gospodarskimi poslopji. 127 ljudi je 
brez strehe in hrane, ki je vso ogenj uničil. 
Skupna škoda znaša preko 2 milijonov Din. 

k Ob pričeajajočem se poapnenju krv-
nih cevi navaja raba naravne »Franz-Josef« 
grenčice k rednemu odvajanju, zmanjša vi-
soki pritisk krvi in poveča odpornost. Moj-
stri v zdravilstvu hvalijo staro preizkušeno 
»F r a n z - J osef« vodo, ker zanesljivo in 
milo odstranjuje zastajanja v kanalu želodč-
nsga čreva in lenivo prebavo. Dobiva se v 
lekarnah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

k Olje za solnčenje »Niggerol« vas ob-
varuje solnčnih peg, solnčarice in vam naredi 
polt enakomerno zagorelo, steklenica 8 Din. 
Nudi drogerija Sanitas, Ljubljana, Prešernova 
ulica 5. 

k ITO — zobna pasta najboljša. 
k Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 

revmatizmu, protinu, nevralgijah (ischias), pri 
živčnih in ženskih boleznih, pri vapnenju žil, 
motenju (prebave), ostarelosti, kron. kož-
nih boleznih. Svoje telo okrepčate in pomla-
dite, ako se zdravite v starodavnem, radio 
emanacijskem termalnem kopališču Toplice 
pri Novem mestu (Dolenjske Toplice) 36 do 
38° C. Postaja Straža-Toplice (3 km). Sezona 
od 1. maja do 30. septembra. Ves modern 
komfort. Prospekte na zahtevo. Pošta, tele-
graf in telefon. 

•k Aškerčeva klet, nasproti tehnične sred-
nje šole, se priporoča vsem prijateljem do-
bre kapljice. Prostori udobno urejeni in pri-
jetno hladni. Mrzla jedila prve vrste na raz-
polago. Ne bo vam žal, ako se o tem sami 
prepričate. 4760 

Ekspozitura »SLOVENČEVE« 
uprave na ljubi], velesejmu 

posluje vsak dan dopoldne in 

popoldne in sprejema naročila 

na o g l a s e ter naročnino za 

lisia »Slovenec« in »Domoljub« 

Ljubljana 
O Odličen slovensko-ameriški gost v 

Ljubljani. V Ljubljano je ravnokar dospel dr. 
F. J. Kern, slovenski zdravnik iz Clevelanda 
ter se nastanil v hotelu »Slon«. S skupino 
ameriških zdravnikov je obiskal v svrho štu-
dija razne evropske medicinske klinike: v 
Londonu ter mestih Edinburgh, Oslo, Stock-
holm, Copenhagen, Hamburg, Leipzig, Miin-
chen itd. Dr. Kern je avtor znanega angleško-
slovenskega besednjaka in je ravnokar izdal 
tudi angl e ško-slo vensko berilo, namenjeno 
naši mladini v AmerikL Gospod doktor je 
vrhovni zdravnik raznih ameriških podpor-
nih organizacij ter tudi odbornik slovenske 
hranilnice v Clevelandu. 

O Rokodelski dom. Pevski zbor v Roko-
delskem domu ima danes zvečer pevsko vajo. 
Udeleže naj se je vsi dosedanji pevci; vabimo 
pa k udeležbi tudi nove pevce, ki 6e hočejo 
v petju vsestransko izobraziti. Pričetek je ob 
osanih zvečer. 

© Pisarna Ljudskega odra v Ljubljani 
posluje za stranke od 1. julija do 31. avgusta 
t. 1. le vsak pondeljek, sredo in soboto od 5. 
do 7. ure popoldan. Naročila in drugo spreje-
ma izven teh dni in ur tudi Društvena nabav-
na zadruga v I. nadstropju Ljudskega doma, 
ki posluje redno ves dan. Društva, odseki itd. 
se lahko obračajo v vseh zadevah tudi pisme-
no na Ljudski oder. Vsa pismena vprašanja 
in naročila se rešijo z obratno pošto. Znamke 
za odgovoT je priložiti. Obenem opozarjamo 
podeželske odre, da si je Ljudski oder v Ljub-
ljani v tekočem letu zopet nabavil nekoliko 
novih iger za bodočo sezono. — Tajnik. 

O Reven akademik, Ljubljančan, brez 
staršev, išče kako službo, če ne dalje, vsaj za 
časa počitnic, da si zasluži za vsakdanje po-
trebe. Ponudbe na glavnega urednika »Slo-
venca«. 

O Dijaške gospodinjo, ki bi bile priprav-
ljene sprejeti dijake oz. dijakinje na stano-
vanje s hrano ali brez hrane, pa se doslej »e 
niso priglasile, prosimo, da to čimprej store. 
Prijave se sprejemajo vsako sredo in soboto 

10°|0 popusta 
v času velesejma nudi 

Gričar & ITiejač 
moška in danska konfekcija 
od 8. do 9. ure dopoldne ustmeno ali pismeno 
vsak dan na naslov: Borba, Akademska dam, 
Miklošičeva c. 5. 

O Spretno tipkorico rabi nujno za nedo-
ločen čas Jugoslovanska strok, zveza, Stari trg 
2. Oglasi se naj od 9—12 dopoldne pri tajniku 
g. Gajšku. 

©Angleško sukno za moške obleke po 
solidnih cenah pri Fr. Pavlinu, Gradišče 3. 

© Državni nameščenci dobijo pri tvrdki 
>Voika« nasproti Mestnemu domu znane Vod-
ka čevlje na obroke. 50&f 

KOŠAKOVIČA KALODONT 
najboljša pasta za zobe 

© Važno! Samo do 10. julija traja odpro-
daja vsega preostalega oblačilnega blaga radi 
opustitve, oziroma izselitve Manufakturne 
trgovine pri Zmajskem mostu, nasproti Jugo-
slovanske tiskarne. Blago se oddaja po vsaki 
sprejemljivi ceni. 

© Kristofič-Bužar. Dospele kraane bluze. 

UatanovlJ. 1842. Solidna Izvršitev. 
Vsakovrstna 

p l e s k a r s k a in i r k o s i i k a r s k a d e l a 
izvršuje tvrdka BRATA EBERL nasledniki 

Martine, Čeme & Co. 
Vošnjakova ul. 8. (preje Cesta na Gorenjsko železu.) 
Zmerne cene. Telefon št. 3814. 

Maribor 
• Ljudski oder. Danes zvečer bo Ljudski 

odzr imel zopet svoj tedenski sestanek. Na 
ta sestanek prinesite vsi s seboj nabiralne 
pole I 

• Krščanska ženska zveza priredi 9. in 
10. julija t. 1. izlet v Rajhenburg. Odhod vlaka 
ob 9. uri 30 minut dopoldne; izkaznice se še 
dobijo pred odhodom vlaka. K obilni udeležbi 
uljudno vabi odbor. 

Sijajen uspeh „kola" v ino-
zemstvu. 

v Zagreb, 4. julija. (Izv.) Današnji »Ve-
čer« prinaša o »Kolu« iz Frankfurta tole vest: 
»Kolo« je v nedeljo z izrednim uspenom iz-
vedlo na frankfurtskem festivalu Širolin ora-
torij »Ciril in Metod«. Zbrana mednarodna 
publika je bila vsa navdušena od lepote in 
odlične izvedbe dela in je nešt stokrat z vi-
harnim aplavzom izzvala Širolo, Benkoviča, 
Križaja, Betteta, Banovca in zbor. Na velikem 
uspehu »Kola« je čestital predsednik medna-
rodnega združenja ministrstvu prosvete v Bel-
grad, predsedništvo frankfurtskega festivala 
pa mestu Zagrebu. »Kolo« se vrne preko Ljub-
ljane v torek ob pol 9. V Zagrjbu priprav-
ljajo pevskemu društvu svečan sprejem. — 
Delo je naštudiral in vodil g. Srečko Kumar, 
svoječasni učitelj Glasbene matice in zboro 
vodja. 

VELIKA IZBIRA 
raznega perila, modnih bluz, oblek, kopalnih oblek, 
nogavic, kravat, vezenin i. t. d., se dobi po pri-

znano nizkih cenah pri tvrdki 

IGN. ŽARG1 - LJUBLJANA 
Sv. Petra cesta. 

Cerfcveni ve&žmil* 
Praznik karmelske Matere božje. V soboto, 

16. julija, na praznik karmelske Matere božje, bo 
v karmelski cerkvi na Selu pri Ljubljani: ob pol 
& prva sv. maša, ob 6 slovesna sv. maša, nato več 
tihih sv. maš. Popoldne ob pol 4 pridiga in pete 
litanije. V petek in soboto popoldne je od pol 
5 do pol 7 izpostavljeno Najsvetejše- V petek je 
med tem časom prilika za sv. spoved. Pod navad-
nimi pogoji se ta praznik zadobi v tej cerkvi po-
polni odpustek kot o porcijunkuli. 

Bratovšžina sv. Rešnjcga Telesa bo imela svojo 
mesečno pobožnost v četrtek, dne 7. julija v uršu-
linski cerkvi. Ob 5. uri zjutraj bo prva sv. maša, 
ob pol 6. uri pridiga in ob 6. uri sv. maša z blago-
slovom za žive in rajne ude bratovščine. 

Voizsvedtovanfa 
V kamniškem vlaku, ki odhaja iz Ljubljane 

ob 2. popoldne, je nek gospod pozabil brevir. Dobi 
ga v zavodu sv. Stanislava v a . Vidu nad Ljub-
ljano. 

Poslano 
P. t. Upravni svet Kolinske tovarne hranil d. 4 

v Ljubljani. 

Podpisani sem prejel od ravnatelja Kolinske 
tovarne hranil d d. v Ljubljani, gosp. Chvfitala 
enomesečno odpoved s 1. julijem t. 1., ne da bi se 
mt navedlo kakršenkoli vzrok za odslovitev Prvot-
na odpoved je datirana z 28. jun. 1927 ter mi je 
ponovljena z dopisom od 2. Jul. 1927, a zopet brez 
navedbe vzrokov1 

Za tovarno delujem kot potnik že približno 
19 let neumorno, kar najlepše dokazuje izpriče-
valo prejšnje češke družbe, podpisano od gori 
omenjenega gosp. ravnatelja. Lansko .leto sem 
imel skoro za tri vagone boljši uspeh kot pa 
eden ali drugi naših potnikov ali zastopnikov- iz-
gleda pa, da aem tudi letos na prvem mestu.' 

Ker se nikakor ne čutim krivega, prosim 
p. t. Upravni svet, da blagovoli zadevo preiskati 
ter me tozadevno zaslifiati. 

Z vsem spoštovanjem — La.»oalav Botštnik 
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VII. ljubljanski vzorčni velesejem. 
Prvi trije dnevi. 

Obisk: 24.000 oseb; obsežni kupčljsld za-
ključki; atrakcije, prireditve. 

Dočim v soboto popoldne sejmišče nI bilo 
prav živahno, je v nedeljo prišlo ogromno šte-
vilo obiskovalcev; cenijo, da je v nedeljo po-
setilo sejem okoli 15.000 oseb. V primeri s 
prvo nedeljo lanskega sejma je letos poset 
znatno večji. Tudi v ponedeljek je bil zado-
voljiv poset, vendar pa se ponedeljska publika 
razlikuje od nedeljske v tem, da je v prvi 
vrsti trgovska. V ponedeljek se je začelo tudi 
živahnejše trgovanja. Posetniki velesejma so 
bili v prvi vrsti iz Slovenije, potem pa iz Sr-
bije, zlasti mnogo iz Bosne in Zagreba, na-
dalje iz Češkoslovaške in Vojvodine. Prišel je 
iz Zagreba tudi neki žepar, kateremu pa se 
ni izplačalo, ker so ga že v nedeljo zalotili 
in mu onemogočili eksploatacijo tujih žepov. 

Združitev umetniške razstave bo našim 
umetnikom gotovo v korist, kajti na razstavi 
bodo tudi taki ljudje, za katere ni bilo nikoli 
pričakovati, da bodo prišli na razstave čisto 
umetniškega značaja, kar je koristno za po-
pularizacijo umetnosti v najširši javnosti. Ta-
ko velesejem pomaga ne samo v gospodar-
skem, ampak tudi v kulturnem oziru. 

Zanimanje in povpraševanje je znatno in 
je pričakovati lepih poslovnih uspehov. Raz-
stavno blago je dospelo sedaj prav vsem tvrd-
kam. Izložke so vse. prav okusno prirejene. 
Posebno zanimanje vseh obiskovalcev pa 
vzbujajo specialne razsave, kakor n. pr. raz-
stava Aerokluba, Trboveljske premogokopne 
družbe, kanarčkov, avtomobilov itd. 

V nedeljo, še bolj pa v ponedeljek je pri-

šlo že do prav znatnih zaključkov. Tako be-
ležimo lepe zaključke v sledečih strokah: čev-
lji, konfekcija, preproge, motocikli, kovinski 
predmeti, stroji za obdelovanje lesa. Interes je 
tudi za hladilne naprave. 

Ugotoviti moramo, da je interesiranje za 
vse panoge znatno; tudi detajlisti in veselični 
prostor imajo dovolj kupcev in posetnikov. 

Med drugimi so prispeli velesejmskemu 
uradu pismeni ozir. brzojavni pozdravi in če-
stitke raznih poslanstev in korporacij, tako n. 
pr. ravnatelja praškega velesejma, trgovske 
zbornice iz Lvova, ital. poslaništva iz Belgra-
da, švicarskega konzulata iz Zagreba, medna-
rodnaga lyonskega sejma, trgovske zbornice 

iz Poznanja (Poljska) itd. 
* * * 

Ljubljanski velesejem postaja za Slovenijo 
neobhodna potreba. Tudi udeležba iz mari-
borske oblasti je prav častna in bo gotovo 
drugo leto še močnejša. Na lunehu po otvo 
ritvi sta v zanimivih govorih veliki župan ma-
riborski g. dr. Schaubach ter predsednik ma-
riborske oblastne skupščine g. dr. LesKovar 
izjavila, da je pričakovati za leto 1928. še 
večje udeležbe iz mariborske oblasti, za kar 
se bosta z vsemi močmi tudi potrudila, kajti 
v interesu cele Slovenije je impozantni ljub 
ljanski velesejem. 

* * * 

Umetniška razstava je, kakor omenjeno 
umestno združena z velesejmom. Zato je pri-
poročljivo, da si jo vsak ogleda, da bo uvidel 
da je tudi našp. umetnost sestavni del našega 
narodnega življenja, in to ne najslabši, če ne 
najboljši 

ftorsza i 

A S h c r t e v a K l e t 
podaljšan Cojzov graben 

nasproti Tehnične srednje šole 

toči 
izborna naravna ljutomerska, haložka, 

bizeljska in dolenjska vina. 

V prijetnem, hladnem lokalu nudi se 

Vam hvaležen užitek. — Prvovrstna 

mrzla kuhinja. 

Za obisk se najtopleje priporoča. 

Najboljše 

K O L O 
in šivalni stroj 

v m a t e r l j a l u in kons t rukc i j i je samo 

GRITZNER, ADLER in PHČNIX 
Večletna garancija. 

N a j n i ž j e c e n e , tudi mesečna odplačila 
samo pri 

JOSIP PETELINC-U V LJUBLJANI 
ob vodi blizu Prešernovega spomenika 

Dobra gospodinja vkuhava sadje 

in sočivje samo v , R e x ' stekle-

nicah in , R e x ' aparatih. 

Edina zaloga: 

1 

lU&i LIHIH 
zaloga stekla 

in porcelana. 

Zahtevajte c en i k ! 

4. julija 1927. 

DENAR. 

Na današnji borzi se je lira ponovno učvrstila, 
dočim je v Zagrebu in Curihu nekoliko popustila. 
Promet v Trsrtu ni bil velik. Znaten je bil danes 
promet v Curihu (116.000 frankov) ter v devizi 
Praga (280.000 K6). Danes je bil tuai prvi zaklju-
ček v devizi Amsterdam. Tendenca za Milan ni nič 
kaj jasna. Po izjavi italij. fin. ministra se bo stabi-
lizirala na 90 (za funt šterling), kar pa seveda ni 
tako likeno. Italijanska vlada ima baje dovolj 
sredstev za drianje kurza Ure okoli omenjene 
višine. Ostale devize neizpremenjene, razen Ber-
lina in Pariza, ki sta se neznatno učvrstila V Cu-
rihu je zabeležiti dvig Bukarešte. 

Ljubliana. Devize: Amsterdam 22.75—22.81, 
Berlin 13.485—13.515 (13.475—13.505), Curih 10.935 
do 10.9(55 (10.935--10.965), Dunaj 7.9975—8.0275 
(7.997$—8.0275), London 276—276.80 (275.99 do 

'276.79), Newyork 56.70-56.90 ( 56.70—56.90), Pariz 
"§22.10-223.10 (221.825—222.825), Prana 168.20 do 
169 (168.20-169), Trat 314-516 (313.50-315.50); 
zaključki: Amsterdam 22.78, Berlin 13.50 (13.43), 
Curih 10.95 (10.95), Dunaj 8f»125 (8.0125), London 
27&40 (276.375, 276.40), Newyork 56.80 (56.80), 
Praga 168.60 (168.60), Italija 315 (314.50); — va-
lute: Kč pon. 167.75 (166.85-167.25), Ura 311-313, 
zaklj. 312. 

Zafrreb. Berlin 13.485-13.515 (13.50 bi.), Ita-
lija 313.43—315.43 (315.50), London 275.96—276.76 
(276.40), Newyork 56.70—56.90 (56.80), Pariz 222.25 
do 224.25 (223.50), Praga 168.20-169- (168.60), 
Dunaj 7.998—8.028 (8.01), Curih 10.935-10.965), 
Amsterdam 22.78—22.89. 

Curih. Belgrnd 9.135 (9.135), PeStu 90.50 
(90.50), Berlin 123.13 (123.14), Italija 28.675 
(28.80), London 25.2325 (25.235), Newyork 519.50 
(519.75), Pariz 20.345 (20.345), Praga 15.39 (15.39), 
Dunaj 73.10 (73.10), Bukarešt 3.175 den. (3.125), 
Sofija 3.76, Varšava 58, Amsterdam 208.185 
(208.15), Madrid 89.10 (89.40). 

VREDNOSTNI PAPIRJI. 

LJubljana. 7 odst. invest. posoj. 84.50 den., 
vojna odškodnina 344 bi., Celjska 195—197, Ljublj. 
kreditna 150 den., Merkantilna 90 bi., Kred. zavod 

160 den., Vevče 138 den., Stavbna 55 den., šešir 
104 den. 

Zagreb. 7 «xlst. invest posoj. 85 50, vojna 
odškod. 342—342.50, julij 343—344, avg. 344—346, 
Hrv. esk. 94, Hipobanka 58, Jugobanka 90—91, 
Praštediona 850, Ljublj. kreditna 150, šečerana 
475—485, Slavonija 17—21, Trbovlje 456—475, 
Vevče 138—140. 

BLAGO: 

Ljubljana. L e s : trami meTk. 16-19 od 5 in 
6 m fko vag. nakl. postaja 240—250, zaklj. 1 vag. 
240; deske, smreka in jelka 28 mm, lahko konične 
monte 4 m fko vag. meja 495—500, zaklj. 1 vag. 
495; hrastovi obrobij, plohi (podnice) 43 in 53 mm, 
2.65, oz. 2.80 m, I. II, fko vag. nakl. postaja 1200 do 
1250; zaklj. 1 vag. 1200; za naš izvoz lesa v Le-
vanto je izredno važno gibanje leja, ker Je Romu-
nija naš najvažnejši konkurent. Loj je danes v 
Curihu znatno poskočil. Tendenca za les neizpre-
menjena. — De ž . p r i d e l k i : tendenca mlačna 
Pšenica stara bačka- 75-76 kg, slov. postaja 330 bi, 
nova bačka 70 brez naplačiia dobaya jul., avg., 
"šlov.Tp., 30 dni kasa 320 bi., koruza bačka slov. p. 
30 dni kasa 220 bl„ rž stara slov. p . 30 dni kasa 
290 bi.,- činkvantin par. Ljubljana 230 bi., moka 
bačka pšenična ničlarica par. Ljubljana 510 bi. — 
Žetev pšenice bo v glavnih področjih: Vojvodina in 
Srem, za 20 odst. manjša kakor lani. dočim bo v 
Hrvatski in Slavoniji dobra, v Srbiji pa srednja. 
Danes se giblje cena za novo pšenico v Bački do-
bavno takoj po žetvi in mlačvi od 2.65—2.70 Din. 
Kar se tiče kvalitete, poročajo, da bo dobra Na 
svetovnem žilnem trgu je tendenca postala bolj 
čvrsta po močni besi. 

Z A H V A L A . 
Vsem onim, ki so nam ob bridki is. 

gubi naše nepozabne miljenke 

Evice 
stali tako tolažilno ob strani, nam lajšali 
neizmerno bol, izkazali toliko ljubezni 
mali Evici za časa bolezni in smrti, jo 
obsuli s cvetjem, bodi izrečena naša 
iskrena zahvala. Nadalje smo dolžni ie 
posebej iskreno zahvalo g. primariju dr. 
Drču za njegovo neumorno požrtvoval-
nost za časa bolezni, č. sestri prednici 
in čč. sestram otroške bolnice, (J. kate-
hetu, gg. učiteljicam zavoda Lichtenturn 
in sošolkam za vso naklonjenost in za 
spremstvo na njeni zadnji poti. 

Vsem skupaj ponovno naša iskrena 
zahvala. 

Ljubljana, 4. julija 1927. 

Žalujoči rodbini: 

TURK - GORIČAR. 

CITRAŠI! 
Še v tem tedna izidejo 

»šaljive pesmi« 
za citre in petje. Pošljite 
16 Din, pa dobite 16 ve-
selih, šaljivih pesmi. Kdor 
pa pride v Ljubljano, me 
prav lahko dobi v Gospo-
ski ulici Stev. 9, pritličje. 

Priporočam sel 

Ivan Kiferle. 

»TATRA« - AUTOMOGILI 
Predno si kupite AUTO, posetite ljubljanski vele-
sejem, paviljon »G« ter si oglejte različne vrste 
tega sijajnega automobila male vrste; poizkusite 
ga z najtežjimi poskusnimi vožnjami. Prvovrstne 
referencel Kupite si auto imenovane znamke, ki 

vam bo prav gotovo v veselje. 
Generalno zastopstvo za S. H. S.; 

August Sioinschegg — Rogaška Siaiina. 

Zastopstvo za ljubljansko oblast: 

»Jugo-auto«, družba z o. z., Ljubljana 

Najboljša 
reklama 

so oglasi v 
»Slovencu" 1 

Specijalna tooarna strofeo za obdelano lesa 

Hlein g Sfiefel, Fulda 
Ila velesejmii u Mublfani 
bomo razstavili najnovejše in najboljše stroje 

za obdelano lesa v polnem obratu. 

Nanosi! Pogon brez lermena! 
Obiščite naš prostor 

208 Pauh on F. 
Zastopnik za S. H. S: 

Peter Angelo, 
Ljubljana, Hotel SLON. 

Preklic. 
Izjavljam, da ne priznam 
nikakih naročil za gostil-
no ali za popravila od 
strani mojega moža, ker 
nisem plačnica za njim. 

IVANKA WERGLES 
Radovljica. 

najboljši pletilni stroji 
Izborna kakovost Grosserovih strojev 
Tehnična konstrukcija sta obče priznani 

Zahtevajte ponudbe od: 

6.1. 6R0SSER. Sfrickmaschinenfabrih 
Narhcrstforf (ChcmimzttEal) 

N i k o l a j L j e s k o v : 

Začarani romar. 9 

Jaz sem rekel: 
— Ne vera, kaj bi prosil. 
On pa reče: 
— No, kaj bi hotel imeti? 
Jaz sem mislil in mislil, pa sem r. ' el: 

— Harmoniko. 
Grof se je zasmejal in rekel: 
— No, ti si res bedak. Sicer pa je to umljivo. Ko 

pride primeren čas, se te spomnim. Harmoniko pa naj 
ti kupijo takoj. 

Lakaj je šel v trgovino in mi je prinesel v 
konjušnico harmoniko. 

— Na, mi reče, — igraj I 
Vzel sem jo in hotel igrati, a videl sem, da nič ne 

znam, pa sem jo takoj vrgel v kot na skednju. Drugi 
dan pa so šle neke beračice, pa so mi harmoniko 
ukradle. 

Jaz bi bil moral izrabiti grofovo naklonjenost in 
prositi ob tisti priliki v samostan, kakor mi je bil sve-
toval oni menih. A jaz sem si izprosil bogvezakaj har-
moniko in s tem prekrižal ono pot, ki mi je bila name-
njena od začetka. Za to sem moral prestajati nesrečo 
za nesrečo. Pretrpel sem vedno več, a nikjer nisem 
poginil, dokler se ni izpolnilo radi moje nejevere v 
življenju zares vse, kar mi je bil razodel in prero-
koval menih. 

Tretje poglavje. 

Tako so izkazali moja gospoda svojo dobrotljivost 
In obdarjen sem se z njimi vrnil domov z novo vprego, 
ker smo zopet kupili v Voronežu šestorico konj enake 
barve in pasme. Takoj po povratku sem prišel po na-
ključju do čopastih golobov. Dobil sem parček in ga 
nastanil v konjušnici na polici. Golob je imel perje 
glinaste barve, golobica pa je bila prava lepotica, vsa 
bela in z živordečimi nožicami!. . . Imel sem z njima 

veliko veselje. Posebno prijetno je bilo poslušati go-
loba, kako je grulil ponoči. Po dnevu pa sta mi letala 
med konji, sedala na jasli, zobala zrnje in poljubovala 
drug drugega . . . Majhen deček vse to prav rad gleda. 

Poljubovanje se je končalo s tem, da sta dobila 
mladiče. En parček se je zvalil in mi je rastel naprej. 
Starša pa sta se zopet pričela poljubovati in sta so 
zopet usedla na jajčka in zopet zvalila mladiče. Tako 
majceni so bili ti golobčki in poraščeni z neko dlako, 
perja pa sploh niso imeli. Bili so rumeni kakor goini-
lice v travi, kadar dobijo jadrca. A imeli so prav de-
bele nosove, kakor kavkaški knezi1 . . Hotel sem si 
ogledati te golobčke, prijel sem enega za lcljunček, 
da ga ne bi zmečkal. Dolgo sem ga gledal in se čisto 
zagledal vanj, tako je bil nežen. Stari golob pa se je 
vedno zaletaval vame in hotel imeti svoje dete. To 
me je zabavalo, pa sem ga neprenehoma dražil s tem 
mladičem. Hotel sem ptičico položiti pozneje nazaj v 
gnezdo, a bila je že mrtva. Bilo mi je hudo. Skušal 
sem grlobčka ogreti v pesti, dihal sem vanj, hotel sem 
ga oživiti, a nič ni pomagalo: poginil je, pa konec! To 
me je ujezilo, pa sem ga zagnal proč skozi okno. No, 
si mislim, kaj za to, saj je ostal še drug mladič v 
gnezdu. V tem trenutku pa je stekla mimo bogve-
odkod bela mačka, pograbila mrtvega golobčka in ga 
odnesla. Glej jo, roparico ničvredno, sem si mislil, 
no pa kaj, naj mrtvega poje. A ponoči sem nenadoma 
zaslišal v spanju, da bije moj golob na polici pod mojo 
posteljo z nekom srdit boj. Skočil sem pokonci, po-
gledal. Noč je bila mesečna in videl som, da vleče ista 
bela mačka zdaj mojega drugega golobčka, a še ži-
vega. — No, sem pomislil, — tega mi vdrugič ne boš 
storila. Vrgel sem za njo škorenj, a nisem zadel. Mačka 
je odnesla mojega golobčka in ga seveda nekje požrla. 
Moj ubogi parček je ostal sam, a ni bil dolgo otožen. 
Začel se je zopet poljubovali in zopet je dobil dva 
mladiča. A prekleta mačka je zopet pričala hziti 
okrog. Ne vem nili, odkod je utegnila tako prežati, a 
nekoč sem zopet videl, da vleče golobčka o belem 

dnevu, pa še srečo je imela: ničesar nisem imel pri 
roki, da bi bil vrgel za njo. Zato sem sklenil, da jo 
pošteno podučim. Nastavil sem zanjko na oknu tako, 
da se jo ponoči ujela, čim je pomolila smrček noter. 
Obsedela je na oknici in pričela otožno mijavkati. 
Takoj sem jo vzel iz zanjke in ji vtaknil glavo in 
sprednji šapi v golenico, v škorenj, da me ne bi opra-
skala. Na levo roko sem si nataknil rokavico in tak6 
zagrabil zadnji nogi in rep, z desnico pa sem snel z 
zida bič, pa sem jo pričel ščegetati v moji postelji. 
Prisolil sem ji menda kakih stopetdeset udarcev, z 
vso močjo tako, da je celo nehala drgelati. Nato sem 
jo vzel iz škornja, pa nisem vedel, ali je že crknila ali 
ne. No, sem si mislil, poskusim, ali je še živa. Položil 
sem jo na prag in ji s sekirico odsekal rep. Mačka je 
zastokala »mja-a« vsa se je stresla, prekopicnila se je 
kakih desetkrat, pa zbežala. 

— Prav tako, — sem si mislil, — zdaj menda ne 
prideš več po moje golobčke. A hotel sem jo še bolj 
ustrašiti. Zato sem pobral njen odsekani rep in ga z 
žebljem pribil zunaj na zidu pod mojim oknom. Bil 
sem na to prav ponosen. A kako uro ali dvje pozneje 
vidim, .!a pridrvi grofičina hišna, ki ni še nikoli bila 
pri nas v konjušnici. V roki drži odprt dežnik in 
kriči: 

— Aha, aha! Glej ga, kdo je to! To si bil ti! 

Jaz rečem: 
— Kaj pa je? 
— To si ti, pravi, pohabil mojo Z6zinjko? 
— Ne taji: saj imaš njen repek pribit nad svojim 

oknom. 
Rekel sem: 
— No, pa kaj zato, čo imam pribit repek. Prava 

reč! 
— Kako si še drznil to storiti? — mi je dejala. 
— Kako pa se je drznila — sem rekel — požreti 

moje golobčke? 
— No, tvoji golobčki niso bili veliko vredni. 

— Pa tudi mačka ni bogvekai 
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3 FRANCOSKO - SLOVENSKI SLOVAR. 
S Sestavil dr. Janko Pretnar. Cena vez. Din 70' 

{ SLOVENSKO - FRANCOSKI SLOVAR. 
B Sestavil dr. Janko Kotnik. Cena vez. Din 70*-

Žalujoča rodbina 
Mestni pogrebni zavod, 

M A L I O G L A S I 
jVsaka drobna vrs iSca l*SO D i n .11 vsaka b e s e d i l 
9 0 p a r . NaJman|Si oglas 3 ali S D i n . Oglasi nad 
uevet vrstic se računajo više. Za odgovor zuainHo: 
I Na vpraianja brez znamke ne odgovar|»mo! 

* 

DEKLICA 
stara 14—16 let, se sprej-
me k otroku. Naslov v 
opravi pod številko 5160. 

Dva vajenca 
sprejme tvTdka JOSIP 
MARN, splošno pleskar-
stvo in slikar., Tržaška 4 
LJubljana—Glince. 5228 

U Č E N C A " 

ld je dovršil par razredov 
srednje šole, zdravega in 
krepkega, bistrega — če 
mogoče z znanjem nem-
ščine, sprejme trgovina 
mcž. blaga v mesiu. Hra-
na, stan v hiši. Ponudbe 
na upravo lista pod šifro 

»A. B. štev. 5227«. 

izurjene pletilje 
se sprejmejo za ploske 
in speciel. stroje (Flach-
u. Speziell-Maschinen). -
Zglasiti se je od pol 1 do 
2. ure popoldne v hotelu 
»Union« v Ljubljani, pri 
g. Knaker. 5226 

Vsakovrstno 

zlafo kupole 
po najvišjih cenah 

Černe, juvelir, Ljubljana 
Wolfova ulica štev. 3 

ZASTOPNIKE 

in ZASTOPNICE 

za prodajo srečk na ob-
roke, i š č e Bar.čna po-
slovalnica BEZJAK — v 
Mariboru. 2726 

Gospodične 
ld si hočejo šivati perilo, 
se sprejmejo zopet pri 
M. Alešovec, Cankarjevo 
nabr. št. 1. Učna doba 

poljubna. 

MLADENIČ 23 let z 
daljšo šofersko prakso —-
prosi blago dušo, da bi 
pomagala ter ga dala v 
nadaljnja pouk, da bi se 
popoln, izučil. Za hvalež-
nost pa bi odslužil 1 leto 
z i samooskrbo. Naslov v 
Upravi pod številko 5212. 

Meblovano S O B O 

iščem s prvim avgustom. 
Ponudbe na upravo pod: 

»1. AUGUST«. 

Iščem večje 

STANOVAN1E 

(4—6 sob) ali malo vilo z 
vrtom za lastno uporabo 
takoj. Izključujem posre-
dovalce. Ponudbe upravi 
lista pod: »M. M.« 5225. 

MALO SOBICO 
išče gospodična, ki je cel 
dan odsotna. Najraje v 
bližini Tabora. Ponudbe 
pod šifro: »Skromna« na 

upravo »Slovenca«. 

Prodam 
ali zamenjam za večjega. 
MOTORNO KOLO znam-
ke »Torpedo«, 2500 Din, 
ali zamenjam za navadno 
kolo. BENCIN-MOTOR, 
3 HP, stoječ, za 2600 Din, 
pripraven za slamorezni-
co ali kaj si. MAGNET, 
4-cilinderski, popolnoma 
nov, za 1200 Din napro-
daj. Vse v dobrem stanju. 
JOS. PRUSNIK, Kamnik. 

Prodam 600 m nove 

tračne žage 
20, 25 in 30 mm po 7 Din 
meter. Naslov v upravi 
lista pod številko 5175. 

Prodam 30 kom. 

zračnih cevi 
znam. »Pirelli« 915 X 105, 

potem 935 X 135, 
835 X 135, 765 X 105, 
810 X 90, 30 X 3A. 

Naslov v upravi lista pod 
št. 5173. 

Prodam 1600 kilogramov 

žičnikov 
od 40 — 70 mm dolžine, 
mešani, po Din 2.50 kg. 
Naslov v upravi: št. 5174 

Čebelarji, pozor! 
Prodam po nizki ceni več 
panjev novih A.-Ž. in tu-
di drugih sistemov, več 
izgotovljenega satovja in 
satnic, trčalnico za med, 
omaro za satnice in vse 
drugo čebelarsko orodje. 
Naslove na upravo »Slo-
venca« pod: Čebelar 5110 

Onr l ln športno, 
O C U i U malo rabljeno, 
poceni prodam. Naslov v 

upravi pod: »Sedlo«, 

Prodam kompletno 

novo spalnico 
in lepo kredenco. Naslov 
v upravi lista pod: 5219. 

ŽUPMIŠČA 
POZOR! 

Oglejte si na velesejmu 
razstavo umetnih slik in 
aozlatarska dela za cer-
cveno opravo. 

Se priporoča 

ANTON KOS. 

Gostilno v
dJiiuv

blr 
jem, najraje Dalmatincu 
s svojo osebno pravico. 
Ponudbe na upravo pod: 

»Gostilna« štev. 5223. 

Oddam s septembrom 

TRGOVSKI LOKAL 

s stanovanjem vred v Do-
lenji vasi, St. Pavel pri 
Preboldu, kjer se nahaja 
i e dalje časa trgovina z 
tnešanim blagom. Vpraša 
se lahko pri g. Piki v Št. 

Pavlu pri Preboldu. 

M i r n a stranka želi 
Ljubljani 

KUPITI H I Š O 
v kateri bi imela sedanji 
posestnik in posestnica 
dosmrtno stanovanje. — 
Cenj. ponudbe na upravo 
»Slovenca« pod značko: 

»Profesor« štev. 5206, 

Kupim večje arondirano 
krrečko ali graščinsko 

POSESTVO 
v Sloveniji. Ponudbe na 
upravo »Slovenca« pod: 

»LEPO POSESTVO 

Poravnajte 
natcčninc! 

SOLNČEVO 

strojno pletenje 
izdeluje vse vrste moder, 
blaga iz najfinejše volne, 
kakor: jope, bluze, pulo-
verje, otroške oblekce, 
šal-garniture, čepice itd. 
Najtočncjša postrežba — 
nobeno sejmsko blagol 
Separat. naročila se spre-, 
jemajo dnevno. Ljubljana,' 
Pogačarjev trg, trgovina 

»PRI SOLNCU«. 

Oves in Ho™© 
kupi te najccncJe pr i tvrdk l 

VOLK, L J U B L J A N A 
Resl ieva cesta 24 

Veletrgov ina z ž i tom 

U I M f l se toči v gostil-
¥ l l l l # n j naravnost iz 

soda, Ahacljeva 5, Anton 
MAVER — po Din 16.—, 
14.— in 12.—. Sprejmejo 
se abonenti na dobro do-
mačo hrano po dogovoru, 
za kar se priporoča go-
silničar. 5224, 

Pravi trboveljski 

PORTLAND-cement 
se dobi pri tvrdki FR. 
STOPICA, Ljubljana, Go-
sposvetska cesta štev. 1. 

m m t PMHE, UuMlana-Cdic 
je prevzel 

g l a v n o z a s t o p s t v o I n z a l o g e l o v a r e n 

Gavriioviča sinovi d. d. Petrinia 

T»oru!c ZLAIOROO P M o r 

Priporoča se Vam, 

da si pri nakupu 

pohištva 
ogledate prvovrstne 

spalnice, jedilnice, 

kuhinje in dr. po-

hištvo. Cene kon-

kurenčne ! - Točna 

postrežba! — Zahtevajte cenik! — Opozarjam na razstavo na 
ljubljanskem velesejmu v paviljonu E . 

A N D R E J K R E G A R 
t o v a r n i š k a z a l o g a p o h i š t v a 

Si. Vid n. Ljubljano (naspr. kolodvora ViZmarfe) 

lova otvoritev trgovine 
s specerHŝ im in kolonialnim blagom 

M . Č e m a k , 
Ljubljana, Vodnikov trg. tmenm 

H o t e l Regina p r e i e B a l k a n Prostovoljna javna dražba 
Prvorazredni hotel V bližini centralnega kolodvora. Po- sobne in kuhinjske oprave, obleke, perila, kuhinj-

polnoma rekonstruiran in opremljen z najmodernejšim skega orodja ter stenskih slik, &e vrši 

komfortom. Tekoča mrzla in topla voda v sobah s kopal- v s r edo, 6. julija 
nicami. Centralna kurjava. Telefoni v sobah. Automnibus , n . , ,, „ ^ . 
pri vsakem vlaku. Zmerne cene. Ista Uprava Hotel „Mo- o b 9' u n d o p o l d D e

k
n a

? (
G"| s k l p l a n o U »• U 

naco" Venecija in Hotel „Romaft Vicenco. 

Preminul je naš nepozabni sin, brat, stric in svak, 
gospod 

I v a n Birolla 
industrijalec 

v nedeljo, dne 3. t. m. po kratki bolezni. 
Pogreb dragega nam pokojnika bo v torek, dne 

5. julija 1927 ob 5, uri popoldne iz hiše žalosti na 
farno pokopališče v Zagorju. 

Zagorje, dne 4. julija 1927. 

Strokovnjaki so si edini v tem, da so 

f j j | j jr..WECK" £A$I 
in aparati za vkuhavanje najzane-
sljivejši. Zato dobra gospodinja zah-
teva in trgovec prodaja samo U/ack-a. 
Tovarniška zaloga: Ljubljana, Kre-
kov trg 10/1. Pri tvrdki Fructus. 

• — Znatno znižane cene. — — 

L. MBKUS 
L J U B L J A N A , MESTNI TRG 15 

IZDEL0VATELJ DEŽNIKOV 

NA DROBNO! NA DEBELO 1 
Z A L O G A S P R E H A J A L N I H PALIC 
STARI DEŽNIKI SE NANOVO PREOBIEČEJO 

Nogavice 
VEZENINO, samoveznice, 
naramnice, sukanec, svi-
lene trakove, čevljarske 
potrebščine, krtače, mo-
tvoz (špaga), razni papir 
ter galanterijsko in krat-
ko blago nudi po najnižjih 

cenah 

OSVALD DOBEIC 
Ljubljana, Pred škofijo 15. 

JAVNA DRAŽBA. 
V konkurzno maso Antona Steinerja 

spadajoče premičnine se bodo prodale na 

javni dražbi dne 6. julija ob 2 popoldne 

na licu mesta v Jeranovi ulici št. 11. 

Na dražbi je osem lesenih šup in lop 

kritih z opeko, ki jih mora kupec podreti 

in odpeljati. 

Pojasnila daje konkurzni upravitelj 

dr. Josip Klepec, odvetnik v Ljubljani, 

Janez Trdinova ulica št. 8. 

Kdor je priden 
lahko zasluži letno 35.000 
Din. - Samostojno, lepo 
delo. - Pišite na upravo 
»Slovenca« v MARIBOR 
pod šifro »Novo« in pri-
ložite Din 20.— za navo-
dila in vzorce. 5209 

CVETLIČNI SNEG 
Vam izredno očisti kožo 
maščobe, prahu in ogrcev 
Po uporabi opazite že v 
15 minutah izpremembo. 
Koža postane čistejša in 
da licu prijazen sijaj. Ce-
na 20 Din. Naročila spre-
jema POŠTNI PREDAL 

It. 216, Ljubljana. 

Inserirajte v 
„ Slovencu"! 

Hranilnica in posojilnica v Šenčurju pri Kranju javlja tužno 

vest, da je njen 26 letni odbornik, bivši načelnik, gospod 

Jožef Kristane 
posestnik in gostilničar v Srednji vasi 

v soboto dne 2. julija zjutraj po dolgi, mučni bolezni preminul, 

ko je bil med tem večkrat nasičen s Kruhom življenja. Zemeljske 

ostanke dragega pokojnika bomo spremili k zadnjemu počitku v 

pondeljek, 4. jul. ob 9 dopoldne na župno pokopališče v Šenčurju. 

Hvala za njegovo delovanje! 

Slava njegovemu spominu! 

Š e n č u r , dne 2. julija 1927. 

Umrl je danes po težki bolezni v 63. letu nas 

dobri oče 

Janez Šareč p. d. kriškar 
posestnik in gostilničar v Preserjah pri Homcu. 

Pogreb bo v torek, 5. t. m. ob 9. 

Molimo zanj in ohranimo ga v dobrem spominu! 

P r e s e r j e , 3. julija 1927. 

Zapuščeni ostali: 

Marija roj. Zabret, žena. - Otroci. - Marija Šareč, 

mati. — Alojzij šareč, župnik, brat. 

Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani; Karo! C Izdajatelj; dr. Fr. KBIOTCC. Uradnik : Franc T*raedlav, 


